

HAJDÚFOLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓ A 3 PENGŐ
Egyes szám ára hetenként 12 fill. Vasárnap 20 fill.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 10.

Szerkesztőség T. 3-47. — Kiadóhivatal T. 3-48.

Impozáns népgyűlés keretében ünnepelték az ÉME tizéves jubileumát a debreceni ébredők

Buday Dezső országos elnök, Kádár Lehel, Zsirkay János és Szathmáry István nagy beszédei — Határozati javaslatban követelik a zsidóhitel-uzsora megfékezését

„Az ÉME vállalta Magyarország feltámasztását”

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja vasárnap délután impozáns népgyűlés keretében ünnepelte meg fennállásának tizedik évfordulóját.

Tíz esztendő előtt mint az intranzigens magyar gondolat nagyszerű tábora alakult meg az egyesület és azóta kemény harcokban, állandó munkában áll a magyar vártán. S a vasárnapi népgyűlés éppen annak a sokak által tagadott ténynek a bizonyossága volt, hogy az a gondolat, az az eszme, melyet az ÉME képvisel, tíz esztendő alatt semmit sem veszített erejéből, tíz esztendő után ma is ott van zászlói alatt minden igaz magyar, aki egy jobb és becsületesebb Magyarországot akar. A törtétek, az akarnokok lehet, hogy eltávoztak tőle és más, jobb konjunkturában kerestek maguknak érvényesülést, ám ez csak hasznára vált az egyesületnek. Mert a megalkuvó magyarkák csoportját pótolták új és új tömegek: Olyanok, akiknek nem érvényesülési alkalom, hanem szikla hit az ébredő gondolat, akiket nem a maguk egyéni önzése, hanem fejtájkukat halálig tartó szeretete hoz el ebbe a gárdába.

A vasárnapi népgyűlésen ott láttuk a magyar társadalom minden rétegét. Az Arany Bika színültig megtelt termében ott volt a tisztviselő, a munkás, iparos és a magyar fiatalság lelkes gárdája. Különösen feltűnt mindenkinek, hogy milyen nagy számban látogatták a népgyűlést a debreceni hazafias magyar munkásság tagjai, akik kétszeresen betöltötték azoknak a helyét is, akik meghunyászkodásból, gyávaságból vagy pozíció-féltésből távol maradtak a gyűléstől. A népgyűlés minden tekintetben bizalmasított szolgálatot emellett, hogy ébredő eszme új, diadalmas uton jár, s második tíz esztendőjének kezdetén az ébredő gondolat megújulva indul el az országódításra.

A nagyszabású népgyűlésről, melyet pártatlan gondossággal készítetett elő a debreceni Éme vezetősége, az alábbiakban számol be a Hajdúföld munkatársa.

A nagy-gyűlés

A debreceni ébredők jubiláris népgyűlésre Debrecenbe érkezett az ÉME országos elnöke Buday Dezső országgyűlési képviselő, az egyesület lángelkű regénrátora, Kádár Lehel a kitűnő magyar író és publicista, valamint Zsirkay János v. országgyűlési képviselő. A vendégeket, mikor beléptek a terembe egyszóval üdvözléssel és pescekgig tartó tapssal fogadta a közönség, majd a vezetősg helyet foglalt a pódiumon és Szathmáry István dr az egyesület debreceni csoportjának kiváló elnöke, nagyhatású és magyar hazafias érzéstől izzó szavakkal nyitotta meg a közgyűlést. A megnyitás előtt a közönség helyéről felállva elimádkozta a Magyar Hiszekegyet.

Szathmáry István beszéde

Mélyen Tiszelt Hölgyeim és Uraim — kezdte meg ezután beszédét —

dr Szathmáry István. Mint a magyar nemzet élő lelkiismerete az Éme debreceni csoportja ismét megjelent a társadalom nyilvánossága előtt, hogy a nemzet mai szomorú helyzetében újlag hallassa szavát. Utalt ezután a kommunisták 10 év előtti rémuralmára, maj' így folytatta: A magyar nemzet a maga végzetes jóhiszeműségében mindig sietett, hogy a történelmi fátyollal minél hamarabb leborítsa a tényeket. Végzetes ez a bűn most is, amikor olyan korán akar megbocsátani. Országvesztés az a szándék, mely minden áron rehabilitálni és visszahozni akarja a magyarság életérdekeinek elszánt ellenségeit. Nem kutatok, hogy mi az oka annak, hogy a 9 év előtti tisztult magyar felfogás semmivé vált. Azok, akiket a terembe hozott a magyar faj szeretete nagyon jól tudják e sülyedés okát. *Ha kilenc év alatt minden magyar ember és minden halalmi tényező csak a magyar érdekeket szolgálta volna, nem jutottunk volna ide.*

Kádár Lehel a magyar társadalom feladatairól

A magyar államiség 50—60 év alatt alakult azzá — mondotta — aminek mi megismertük. Sajátságos államosítás folyt itt. Az állam mindenek fölé helyezte magát. Ez egy olyan mértékű függést hozott létre, hogy a magyar társadalom el sem tudta képzelni, hogy egyszer ez a hatalmas állami gépezet kihagyjon s ne szolgáljon nemzeti célokat. — Ebbe a kérdésbe van beágyazva a magyar tragikum. Ha a magyar államiság engedte volna kibontakozni azokat a népi erőket, melyek nélkül nincs állami lét, akkor nem következett volna be sem 1918-19, sem Trianon. A magyar állam nem engedte meg a magyar társadalmak szervezkedését. Ez volt a hibája annak az étatizmusnak, amit ma is keservesen érzünk. Így vált lehetségessé, hogy a zsidóság, mely nem állam az államban, hanem társadalom, a társadalomban, amely beolvadni nem akar, olyan hatalomra vergődhetett, hogy megszerezte a gazdasági élet egész irányítását.

Van egy különös szemlélet, az úgynevezett házimester szemlélet, amely azt mondja, hogy miért nem volt ügyesebb a magyar. Ugyanez a szemlélet mondja, hogy a zsidó férfi mind bűbájos, a zsidó nő mind mind gyönyörű. A zsidó kérdés azonban hatalmi kérdés és ha fel-

Mi ébredők, nem a gyűlöletet, hanem a magyar faj szeretetét hiudtjuk és mint kilenc évvel ezelőt is csak a jók uralmát akarjuk. Azt kívánjuk, hogy a hazaárulásban vétkesek erre a földre vissza ne bocsáttassanak. Az ország megmentésében nem lehet része azoknak, akik az ezeréves magyar határokat, mint sokan mondják jóhiszeműségből, de inkább becstelenségből eljátszották. *Hogy ezt a helyzetet meg tudjuk változtatni, a magyarságnak embereiben, erkölcsében, eszközeiben kell elszántnak, tisztának, egészen lennie.*

Szathmáry István ezután néhány lelkes szóval tödvözölte a vendégeket és a gyűlést megnyitotta. Beszédét percekig tartó éljenzéssel fogadta a népgyűlés közönsége és ez a viharos éljenzés szinte tombolásig fokozódott, amikor Kádár Lehel emelkedett szólásra és tartotta meg gyönyörű beszédét, melyben nagyszerű éleslátással világított rá a magyar célokra, a magyar társadalom feladataira.

teszem, hogy a zsidó ügyesebb, különb ember fajta, akkor sem vagyok hajlandó elfogadni őt a magam urának. (Viharos éljenzés.)

Magyarság és zsidóság

A magyar hősi fajta, heroikus fajta, mely nem ért rá, hogy alacsonyabb munkával élje ki itt az erejét. Mi vérrrel és karddal szolgáltuk a magyar államiság nagy ügyét. Mi nem értünk rá a családokra az apró és nagy szélhámosságokra. (Éljenzés.) Egy fajta nagyságát semmi sem fejezi ki úgy, mint az állam alkotásra való készség. A zsidó soha nem élt önálló állami életet. Mindig más fajták szolgája, mindig más fajták parazítája volt. En nem vagyok hajlandó ezzel a „zseniális” néppel versenyezni, mert én olyan feladatokat szolgállok, amiket ő megcsinálni nem tud.

Alulról felfelé kell szervezkedni

Az állami élet nem tökéletes szervezet és az volt a tragédia, hogy a magyar állam elnyelte a magyar társadalmat. — A társadalomból kiölték a kezdeményező szellemet. A kommunizmus után megkezdődött ugyan itt egy szervezkedés. Mindenki szervezkedett, egyre-másra alakultak az egyesületek. Ennek a

tulservezésnek azonban nincs sok értelme. A magyarságnak az a baja, hogy mináig felfelé lefelé szervezkedik. A magyar szervezkedni akar, mindjárt arról tájékozik, hogy ott fent mit szólnak a dolgozóhoz. A szervezkedésnek pedig alulról kell kezdődnie.

Az Éme volt az egyetlen szerv, amely alulról felfelé épült. Ezért van az, hogy ezt az egyesületet lehet ideig-óráig leszorítani, kisebbre méreteztetni, de a benne rejlő erők mindenkor elő fognak törni. Nagy hibát követtek el azonban azok, akik az ÉME-vel párhuzamos politikát csináltak és az itt rejlő hatalmas hangulati erőket nem változtatták cselekvő erőkké. Megjeddünk a külföldtől és így jött létre az a bizonyos konszolidáció. Én hajlandó vagyok magam konszolidálni, de csak olyan konszolidációban, mely nemzet cselekvő erőt építget tartja, de a mai konszolidációra nem vagyok hajlandó.

A zsidóság az integritás ellen

A hősök emlékköve előtt a háboru elvesztéséért Bethlen azokra háritotta a felelősséget, akik idehaza maradtak. Kik maradtak itthon a háboru alatt. Prohászka mondotta: Minél közelebb megy a frontoz az ember, annál kevesebb a zsidó, minél beljebb jön az országba, annál több. Ez az egyenlet azóta sem változott. Ahol a magyarság létküldelmeit vivja, ott nem látni zsidót, de ahol a magyarság életérdekeit el kell gáncsolni, mindenütt ott vannak. A zsidó itthon revizionista, de ott kin már kisanantista. Vegyük kezükbe az Estet vagy az Esti Kurirt. Azt fogják látni, hogy a sorok között mindenütt az oláh zseniről, a nagyszerű cseh szervezőképességről, a cseh demokráciáról esik szó. Ha én elhinném, mindazt, amit itt a sorok közé bujtatnak, akkor nekem az lenne a kötelességem, hogy elköltözködjem innen, mert ott a demarkáción túl szabadabban tenyészhetek. Itt nincs közszabadság, itt nincs munka alkalom, de a határon túl jól van minden. Ez a zsidóság munkája az integritás ellen.

Vagy ők, vagy mi?

A zsidó lélek kettős. Mindegyikbe el van ásva egy talmudista. Ezért jó ügyvédek, ezért tudnak mindenkinek ellentmondani, cáfolni, tagadni, mindent ledőfni, kiélezni. Ellenben a zsidó mégsem zseniális. Mert nincs kiváló zsidó író vagy költő. A középszer az a legnagyobb magasság, ahova a zsidó fel tud emelkedni. A zsidó nem zseniális. Csak ügynök és ügynök marad akkor is, ha lovag vagy katona. Ott van benne a böcher és az uzsorás. Ha a magyar zseni elhull, holttesténél megjelenik a zsidó és apró pénzre

Ára 12 fillér

Rontsek Géza

k. r. t.

hóti árai, érvényesek a következő árjegyzék megjelenéséig.

LISZT:

István mal. Vidéki mal.		
1 kg. 00-ás grizes	P—39	P—37
1 kg. 0-ás	P—38	P—36
1 kg. 2-es	P—36	P—35
1 kg. 4-es	P—34	P—33
1 kg. 6-os	P—29	
1 kg. rozs fehér	P—31	

FÜSZEREK:

Só egyszer őrölt asztali	1 kg. P—40
Só kétszer őrölt finom	1 kg. P—42
Paprika édes nemes	1 kg. P 8.—
Paprika félédes	1 kg. P 7.—
Paprika rózsá	1 kg. P 6.—
Ecet 5 hydr.	1 liter P—32
Bors	1 kg. P 7.—
Fahéj	1 kg. P 5.—

Fűszereink tisztán kezelték és a legmodernebb gépekkel őrletnek. Paprikát csak a legjobb szegedi minőségeket tartjuk.

PÓTKÁVÉK:

Franck kávé 1/2 kgos doboz	P 0.92
Franck kávé 1/4 kgos doboz	P 0.48
Káró frank 1 doboz	„ 0.48
Orient kanalas pótkávé 1/2 kg.	P 1.20
Orient evőszeközös 1/2 kg.	„ 1.25

PÖRKÖLTKÁVÉK:

Brazil vegyíték	1 kg. P 6.40
Domingo vegyíték	1 kg. P 7.60
Columbia vegyíték	1 kg. P 9.—
Indiai vegyíték	1 kg. P 10.40
Jáva vegyíték	1 kg. P 12.—
Szalón vegyíték	1 kg. P 13.60

Kávé vegyítékeink évtizedes tapasztalatok után a legnemesebb kávéfajtákból szakszerűen állítottak össze úgy, hogy az íz és aroma tekintetében versenyen felül állanak. Naponta frissen pörköltetnek így illatuk és ízük teljében szolgáltatathatjuk ki azokat. Az árak tekintetében a legelőnyösebbet nyújtjuk.

GYÜMÖLCSFÉLÉK:

Mazsola aranyárga	1 kg. P 2.50
Mazsola extra	1 kg. P 3.20
Mogyoró legszebb	1 kg. P 3.90
Mogyoró amerikai	1 kg. P 1.60
Dióbél feles	1 kg. P 5.—
Dióbél csemege	1 kg. P 5.60
Mák, kék	1 kg. P 1.30
Mandola olasz	1 kg. P 6.—
Szilva boszniai	1 kg. P 1.20
Málnaszörp kimérve	1 kg. P 2.80
Gyümölcsíz	1 kg. P 1.40
Barack íz	1 kg. P 2.70

SAJTOK:

Ementhali magyar	1 kg. P 5.60
Ementhali svájci	P 6.80
Doboz Ementhali Heller	P 1.36
Trappista prima	P 2.80
Trappista teljes zsiros	P 3.20
Kastélyasajt	P 4.20
Turó magyarországi	P 2.70
Turó tátrai	P 4.—

BOROK:

Bagaméri 1 liter	P—68
Finom vegyes 1 liter	P 1.—
Szemelt rizling 1 liter	P 1.20
Üvegbetét	P—16

KÜLÖNFÉLÉK:

Kakaó valódi holland	1 kg. P 3.60
Méz, akác	1 kg. P 2.20
Méz, virág	1 kg. P 1.80
Tarhonya, fehér	1 kg. P—78
Tarhonya, két tojasos	1 kg. P 1.20
Maccaroni fehér	1 kg. P—88
Maccaroni tojasos	1 kg. P 1.30
Denat. szesz 1 l. üveg nélkül	P—76
Denat. szesz 1/2 liter	P—40
Keményítő, rizs	1 kg. P 1.80
Keményítő, buza	1 kg. P 1.—
Szóda kristályos	1 kg. P—16
Szappan mosó 1/2 kg-os drb.	P—60
Szappan mosó Albus 1/2 kg.	P—74
Szappan mosó Hutter 1/2 kg.	P—72
Szappan kulcsos kézműs	P—17
Rézgálic Hungária, v. Orion	P—84
Raffia prima	1 kg. P 2.30
Raffia extra	1 kg. P 2.40

váltja annak minden értékét. Ezért nem tudom én elismerni, hogy alacsonyabb rendű vagyok, mint ők. Azt szokták mondani, hogy a zsidó is ember, becsületes ember. Rendben van. Am a zsidó kérdés nem erkölcsi, hanem hatalmi kérdés. A zsidó kérdés így van felállítva: Vagy ők, vagy mi! Én azt mondom, hogy mi!

A pompás beszédet, melyet közben is sokszor szakított meg a helyeslés, viharos tapssal honorálta a közönség Percekig tartott az éljen vihar, míg a következő szónok: Zsirkay János szóhoz tudott jutni.

Zsirkay János beszéde

Zsirkay János szellemes beszédében arról szólt, hogy milyen legyen az ébredő típus. Spengler azt mondja, hogy az egész emberiség csödbe jutott. A technikai kultúra nem elégíti ki és az ember boldogtalanabb, mint valaha. A másik oldalon azonban ott van H. G. Weis, aki azt mondja, hogy tévedés az egész. Most jön egy nagy fellendítés. Uj típusok vannak kialakulóban. Az új ember típus a gép. Az első a bicikli ember, aki először szabadította el magát a lótol, a természetől. Ez a típus fut, rohan, hát meghajlik a kormány felé, a határon előtt gerinceien és mindig azt tapossa csak, ami a lába alatt van. A másik a soffőr típus, amely rohanva gázol el mindent, ami elébe kerül. Elnézi a gyalogjárót, a balagó ökrös szekeret és porral, büzzel szórja tele a gyalogost. Mikor azután egy kis szegőn kipukkan a gummi, akkor elmegey azokhoz, akiket megvetett, lenézett és könyörg. hogy az autóját huzzák ki az árokból. A bajszatlan férfi és hajatlan nő a mai típus. A futballista, akit csak az érdek a világból, hogy leveverte-e Bocskay a Vasast. A háta mögött mindig ott van a zsidó, a menedzser, aki bérbe veszi az erejét. Az ébredő típus más. Az ébredés-

Buday Dezső országos elnök nagy beszéde

A lelkesedéssel fogadott beszéd után Buday Dezső országgyűlési képviselő az ÉME központi elnöke emelkedett szólásra és tartott lenyitgőző hatással, rendkívül tartalmas és hazafias magyar érzéstől izzó beszédet, melyet meg-meg ujjuló viharos lelkesedéssel kísért a közönség.

Ezen a földön, — kezdte Buday Dezső, semmi nincs aminek rendeltetése ne volna, ha létre jöttek az ébredők, akkor ez történelmi szükség volt. Nem az antisémíták lettek először, hanem az antikrisztianusok. Farizeuskodás azt mondani, hogy nincs antisemitizmus. Mindenütt, ahol ezt komolyan vették, ott a gazdasági rend az alkot; nemzet javára változott meg. Olaszországban Mussolini is jöltudta, mikor a Carta di lavoro megcsinálta, hogy az országot csak úgy lehet megtartani, ha gazdaságilag megtartatik a nemzet.

A vagyon és a tőke relatív fogalom, azonban a nemzeti célok abszolút fogalmak. A vagyon származását minden nemzetnek meg kell vizsgálni. Ezután arra mutatott rá, azokkal szemben, akik mindig a jog kiterjesztését emlegetik, hogy nem a jog hanem a jólét a célja az életnek. Az a jogrend amit a zsidók hirdetnek, csak az ő vagyonukat védi, nem a nemzet gazdasági jólétét.

Egy államban mindenek felett való tényező a munka és ahol ez nem így van, ott okvetlenül bekövetkezik az elszegényedés. Azt mondják, hogy nem lehet revízió, ha nincs általános választó jog. Azonban a

nek célja a magyarság talpraállítása, a magyarság boldogítása. Az ébredés mindenekelőtt öntudatot jelent. Azt mondották a háború előtt: legyenek liberálisok, szüntessétek meg a gettót. A magyar liberalizmus megnyitotta a sorompókat, ám a gettó nem állt meg, csak a nagytemplomok tövében. Azt mondták: megnyitottad a külvárosi gettót, én majd építkegettőt a városok közepébe, ahova keresztény csak napszámba járhat.

Indítottak gyönyörű liberális akciókat. Gyűjtötték a magyar csecsemők tejére. És a magyar adakozott. Milyen szép dolog, — mondta. Csak azt felejtették el, hogy évente 80 000 faluról jött paraszt lány lett bukott nővé a zsidók által s a te általad adományozott tejen tartották el az ő gyermekeiket.

Geigerek és Ornsteinok

Most Budapesten egy bizottság vizsgálta meg a vágóhidon egy új találmányt, mely fájdalom nélkül öli meg a marhát. Mikor az állat összerogyott, oda rohantak és vizsgálták és örvendeztek, hogy nincs reflex. Mondják meg, adódott-e bizottság, mely megvizsgálta volna a Geigerek és Ornsteinok által fejbe kőlintott magyarokat, hogy van-e reflex? Itt pedig van reflex, a halálra ítéltség és a szenvedés reflexe, de ezzel nem törődik senki.

Napoleon Jerome herceg azt írta Kossuth Lajosnak: Az ön nemzete elveszett, mert az ön nemzete támogatás nélkül nem mer kezdeményezni és nem tudja, hogy fájdalom és kockázat nélkül nincs feltámadás. Mi olyan nemzedéket akarunk, amely a maga jogaiból semmit el nem enged és az országot magának, gyermekeinek szerzi meg. Ma még nem vagyunk elég erősek arra, hogy ezt megcsinálhassuk, de elég erősek vagyunk ahhoz, hogy ne csinálhassanak mindent ebben az országban.

Végezzen a tőke nemzeti feladatokat

A háború után mindenki azt gondolta, hogy meg kell számoltatni a hadivagyonokat s ezekből lehet a nyomort kielégíteni. Ez jakkor kormány program volt, sajnos azonban az akkori keresztény kormány elmulasztotta ezt. Az ébredők ma is azt hirdetik, hogy a tőke nemzeti feladatok teljesítésére köteles és kötelezendő volna a mai nyomor enyhítésére. És még sem jut eszébe senkinek, hogy a bankokat figyelmeztesse, hogy elmut az ideje a husz százalékos kamatoknak.

A zsidóság diskreditálni akarja a mezőgazdaságot

A gazdaság rendjének három típusú ága van: a mezőgazdaság, az ipar és a merkantil foglalkozás. A mezőgazdaság kérdésében nyíltan kell feltárni a bajokat. A mezőgazdaságban nem lehet földönfutóvá tenni az embereket azért, mert ma már mindenre van gép, amely elvégzi a munkát. Ha a kenyér kérdés szembe kerül az ocsóbb termelés kérdésével, akkor ki kell tiltani a mezőről a gépet. Géppel aratni, csépelni és a gabonát a zsidóval hazahordatni, ez ma egyet jelent az ország pusztulásával. Ma a zsidóság oldaláról

arra törekednek, hogy a földet diskreditálják. Azt mondják, hogy 1000 pengős katasztrális holbankenti földért sem jelent kamatot. Ez a reklám kezd célt érni. Mind több és több föld szabadul fel s a zsidók majd össze fogják vásárolni nem ezer, hanem csak 300 pengőért. Ezért hirdetem újra a szekularizációt. Ezért hirdetem én, mint protentáns magyar, hogy százszor és milliószor legyen papi vagyon, mint zsidó vagyon. (Éljenzés.)

Csukják be a nemzet kizsákmányolóját

Rátért ezután Buday Dezső a zsidó hitelek kérdésére. A Geigerek és a Krausz Simonok egyformák a nemzet kizsákmányolásában. 13—15 pengőért vásárolják össze a búzát előre. A megszorult ember kihasználását a törvény is tiltja, kérdelem én tehát, miért nem csukják be ezeket az embereket? A határidős kötések is szabadon folynak és az árat mindenütt a zsidó szabja meg. Mindegy ha sok buza terem, vagy elfagy a termés az árat mindig a zsidó diktálja.

Tőke és munka

Az ipari termelésben a munkásság viv nagy harcokat. Mussolini pedig felismerte már, hogy minél nagyobb a tőke annál kevesebb kamatot enged neki. Magyarországon minél nagyobb a tőke, annál nagyobb haramia. Miért engedjük a kartellek működését, mikor ennek következtében a kis és középiparnak 40 százaléka megsemmisült. Csökkent a független elemek száma. A kis iparos átalakult ipari munkásság és ott vége a függetlenségnek, ahol a zsidó fogja a csajka egyik végét. Mi azt mondjuk: nem szükséges, hogy az év minden hónapjában jól menjen a gyárnak, de szükséges, hogy az év minden napján meglegyen a dolgozó munkásnak az amit az imádság is kér, a mindennapi kenyér. Egyedül a kenyér az ami munkára készlet.

Amerikában nincs nyomor, mert a tőke és a munka úgy van szabályozva, hogy mindkettő meg tudjon élni. Nálunk viszont az a gazdasági elv, hogy minden nyulbőrös zsidónak tíz tizenöt év múlva okvetlenül földbirtokosnak kell lenni. Ebben az országban nem a munkáé, hanem a dolgozóknak a kenyér.

A revízió eszméje a Mussolinié

Ezekután rátért Buday Dezső a külpolitikai kérdésekre. A külföldön már vannak barátaink. Gondoljunk első sorban Mussolini Olaszországra, amely érdekéből barátunk. Én jobban szeretem az ilyen barátot, mint a másik fajtát, mert az érdektelen barátok fantaszták, akik el fognak tenni. Mussolininak, hogy biztosíthassa Közép-tengeri szupremáciáját, szüksége van a magyar hátré. Kimutatta ezután, hogy a legutóbbi kisanant demarst, mint akarta zavar keltésre felhasználni a zsidóságot.

Mi jó úton vagyunk kifelé, mert kormányelnökünk a külpolitikai ügyeinket jól viszi, de sajnos nem mondhatjuk ezt a belpolitikára. A revíziónak a gondolata, amely nem a Rothermereé, hanem a Mussolinié, már általános lesz külföldön. Félek azonban gondol, hogy idebent ez a revízió gondolat rossz utra fog tereledni, pedig ez mindenkinek a kineve és ezt senki sem sajtáthatja ki pártalakítási vagy egyéb célokra.

Meg kell rendszabályozni a bankkapitalizmust

Legelső feladat, hogy a belső gazdasági renddel jöjünk tisztába. Meg kell rendszabályozni a tultergő bankkapitalizmust. Mert ezek a bankok csak a pénzkölcsönzésre kaptak engedélyt és nem arra, hogy gyarakat, üzemetek csináljanak. A Kereskedelmi Banknak 53 üzeme van, de a 7 milliós vagyonnal rendelkező Csepel községnek nem akarnak 60 ezer pengőt adni. Külföldi kölcsönöket folyósítanak a hazai pénzből s ezért nem jut hitelhez itt a gazda, az iparos.

Az ÉME vállalja, hogy feltámasztja Magyarországot

Az ipari termelésben is szükség van állami beavatkozásra. A Weisz Manfréd gyár ma csak 3000 munkással dolgozik. Am ha tudta annak idején ezt a vagont 15,000 munkással megszázaszoroztatni, akkor most is vagy dolgoztasson több munkást, vagy adjon le valamit ebből a vagyomból. Mi a gyengék pártja vagyunk, a munkásoké, az ifjúságé, amelyért mindig sikraszállunk. Mi nem szüntetjük meg azt a munkát, amely a magyar nép gazdasági rendjét követeli. Lehetetlen, hogy itt a rosszak megjelenjen a jókból. Ebben a munkában részt kell venni mindenkinek, még a nőknek is. Mert a nők között soha se voltak Judások. A nők között Krisztusnak csak siratói voltak. Én nem félek a magyar társadalmat. Nem azok a nemzetek pusztultak el, amelyeket legyőztek, hanem amelyek nem tudtak feltámaszani. Az ÉME vállalja és vállalja, hogy ezt az országot feltámasztja.

A népgyűlés közönsége helyéről felállva tomboló lelkesedéssel perkegig ünnepelte ezután Buday Dezsőt, majd Szathmáry István elnök mondott köszönetet a szép beszédéért és egyben felolvasta a Kormányzónak küldött hódoló táviratot, melynek felolvasását a publikum szintén állva hallgatta végig és tomboló éljenzéssel tüntetett az Államfő mellett.

Határozati javaslat

Ezután Szele ifj. György alelnök a következő határozati javaslatot terjesztette elő:

Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja a legmélyebb aggodalommal és őszinte testvéri fájdalommal látja, hogy a szörnyű fagykarak által különben is nyomorba döntött tisztántuli östermei családok kétségbeesztő állapotát lelkesen gabonaspekulánsok arra aknázzák ki, hogy őket a zöldhitelek övével nemcsak uzsoraüzletekbe keverik, hanem a jóhiszemű és becsületességében mások iránt sem gyanakodó magyar földművesnek a jog- és pénzügyletekben való járatlanságával rutul visszaélve, tőlük még az elemi csapásoktól megtagadott betevő falatot is elperelik, őket két kezük verejtékes munkájával szerzett keresményük romjaiból is kiforgatják és családostól földönfutóvá teszik. Midőn a nemzetpusztító régi veszedelemnek a Tisztántulon most különösen elvadult állapotára az illetékesek figyelmét ezúton is felhívni szent kötelességének ismeri, az östermei Csonkamagyarország legértékesebb elemének, a magyar földműves-osztálynak megmentése érdekében elengedhetetlen szükségnek itéli és kívánja a mezőgazdasági hitel mielőbbi és minden igényt kielégítő állami rendezését s addig is a legerélyesebb kormányintézkedéseket aziránt, hogy az

Csütörtökön Debrecenbe jön a Kormányzó

Résztvesz a gazdasz-hősök pällagi emlékművének leleplezésén — Albrecht és József kir. hercegek is megjelennek az ünnepélyen

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Nagyszabású és lélekemelő ünnepség színhelye lesz június 20-án, csütörtökön a pällagi Gazdasági Akadémia Széchenyi-ligete, ahol a kolozsvári, kassai és debreceni akadémiák hősi halált halt hallgatóinak gyönyörű emlékművét leleplezik le. A leleplezési ünnepélynek különös jelentőséget ad az a körülmény, hogy — a kabinetirodának hétfőn érkezett érkeztetése szerint, — azon szennyesen vesz részt vitéz nagybányai Horthy Miklós, Magyarország kormányzója, továbbá József és Al-

brecht királyi hercegek.

A Kormányzó csütörtökön délben 10 órakor érkezik Debrecenbe, innen 11 órakor a királyi hercegek társaságában kimegy a Pallagra, ahol az Akadémia bejáratánál Ruffy Varga Kálmán igazgató, felsőházi tag üdvözi a magas vendégeket, akik megismerik az ifjúsági diszszázadot. Ezután Ruffy Varga Kálmán engedélyt kér az ünnepély megtartására. Az emlékmű leleplezése pontosan tizenegy órakor kezdődik. Az ünnepi beszédet József királyi herceg mondja s az ő beszéde közben

fogják leleplezni az emlékművet, mely Némethy László szobrászművész remekbekerült, mesteri alkotása. Az ünnepély előtt a gazdasz énekkar a Nemzeti Híszkegyet, utána pedig a Nem, nem, sohat éneklél. Mint a Hajdúföld értsül, a leleplezési ünnepélyen Mayer János miniszter is megjelenik és Bethlen miniszterelnök dr. Hadházy Zsigmond főispánnal képviselteti magát. Az ünnepség után az Akadémia nagytermében bankett lesz a Kormányzó és a királyi hercegek tiszteletére.

elemi csapások miatt gazdaszai válságba sodródott földmives-osztályunk nyomorának további aljas kiuzsorázása minden törvényes és rendkívüli eszközzel megakadályoztassék, az önhibájukon kívül szorongatott helyzetbe került, jóhiszemű gazdatestvéreink félrevezetésével kötött uzsoraüzletek és szerződések érvénytelenítésének és a bűnösök büntetésük elvegyék.

Minthogy pedig az ilyen és hasonló bajok főoka abban rejlik, hogy a nép vezetésére hivatott intelligens magyar középosztály pozíciót egy, a nemzeti közérdekkel mitsem törődő, kufárelkü idegen fajjal kisebbség egyre nagyobb arányokban lepi el, az Ébredő Magyarok Egyesülete az orvoslást elsősorban ennek a gyászos folyamatnak megállításában látja. Ezért fogadta annak idején a leghatározottabb ellenzéssel és a legclausus bővítését célzó törvényemlélyebb aggodalommal a numerus dositást, amelynek eredményeként most megdöbbenéssel állapítja meg, hogy a magyar egyetemeken és főiskolákon az utolsó tanévben diplomát szerzett zsidó hallgatók száma a közelmúltakhoz viszonyítva majdnem kétszeresére emelkedett. Minthogy ez, a zsidóság nagyobb elhelyezkedési ügyessége és lehetőségű révén, hovatovább a vezetésre hivatott magyar intelligenciának egy

Bankett az Angol Királynőben

A népgyűlés után este 9 órai kezdetű az ÉME debreceni csoportja az Angol Királynő éttermében kétszáz terítékes társasvacsorát rendezett, melyen Debrecen keresztény-magyar társadalmának színe-java megjelent. A banketten igen nagy számban vettek részt hölgyek is. A vacsorán az első felköszöntőt dr. Szathmáry István, az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportelnöke mondta, aki nagyhatású beszédében rámutatott arra az örövendetes jelenségre, hogy az ébredő gondolat tíz év után is fogva tartja a lelkeket s ez elsősorban Buday Dezső agilitásának köszönhető, aki önfeláldozó kitartással és ügyességgel vezet az egyesületet. Utána dr. Görgey Márton vármegyei tisztifőorvos rendkívül hatalmas dikcióban szokott fűrdőzni a város ifjúsága fontosságát hangsúlyozta s úgy ő, mint Szathmáry István Buday Dezső országos elnökre üritették poharukat.

Ezután a vacsora közönsége hosszantartó és meg-megújuló lelkesedéssel Kovács Sándor római katolikus lelkészt kívánta hallani. A kíváló szónok gyönyörű beszédében bibliai hasonlattal esetelte a magyar nép nyomorúságát. Amikor Dániel figyelmeztette Nabukonodor királyt, hogy a bálvány templomából minden éjtszaka ellopják az odakészített ételeket, a király nem

idegen kisebbség által való teljes kiserelődését fogja eredményezni, az Ébredő Magyarok Egyesülete hivatásának és felelősségének teljes tudatában nem mulaszthatja el emelvények által igazolt megállapítására a felelős tényezők figyelmét ismét és ismét nyomtatékkal felhívni s egyben a leghatározottabban kívánja, hogy a numerus claususra vonatkozó s máris nemzeti veszedelemnek bizonyult törvény módosítások mielőbb revízió alá vétesse, a törvény eredeti formájába visszaállítsák, sőt a magyar fajvédelem összes követelményeihez képest minden téren és vonatkozásban kiegészítések s annak megfelelően engedmenyek nélkül, mindenkor következetesen alkalmaztassék.

Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja 1929 június 16-án tartott népgyűléséből kelt jelen határozatát megküldi gróf Bethlen István miniszterelnök ur Öngyméltóságának, mint Debrecen város országgyűlési képviselőjének, továbbá a debreceni Gazdasági Egyesület elnökségének és az Ébredő Magyarok Egyesülete országos központjának.

A határozati javaslatot az egybegyűlt közönség viharos helyesléssel fogadta majd a lélekemelő népgyűlés dr. Szathmáry István zárószavaival és a himnusz elénekléssel ért véget.

akarta hinni s csak akkor győződött meg arról, midőn a templom padlóját hamuval behintették s abban a nyomokat megtalálták. Így van ez most a magyar földön is. Oláh György három millió koldusról irregényt, a magyar faj éhezé nyomorultjairól. Az éhezé magyarság is bálvány, s jaj lesz akkor, ha ez a bálvány elindul, hogy megkeresse, kik azok, akik eleszik előle a kegyeret.

Felszólalását a következő szavakkal fejezte be:

— Hölgyeim és Uraim! Ma délután football-meccs volt Debrecenben. A helyi csapat 5:0-ra győzött. Szegény Magyarország a nemzetek közötti meccseken mindig csak a gólokot kapja. Épen ezért kérjük meg már a bírót, hogy engedélyezzen egyszer, csak egyetlenegyszer nekünk is egy szabadrugást! . . . Kovács Sándor szavai után, melyek valósággal irapportáltak a közönséget, a vacsorán jelen voltak felállással ünnepeltek az aranyászó pap-szónokot.

Szintén közkívánatra szólalt fel Kádár Lehel is, aki hatalmas beszédében a gerinctelen és jobbra-balra hajladozó mungó-éra újraéledését s az ébredő magyar egyenesség szükségét hangsúlyozta, melynek megvan a talaja és hogy beváltja a hozzáfűzött reményeket, annak legbiztosabb garanciája az egyesület tíz éves

fennállása. A kitörő lelkesedéssel fogadott pohárköszöntőben dr. Szathmáry István ÉME elnököt és a Hajdúföldet élte, mely lankadatlan kitartással propagálja a megváltó ébredő gondolatot.

Zsirkay János volt nemzetgyűlési képviselő arra a nagy munkára mutatott rá, melyet Buday Dezső országos elnök az egyesület felvirágoztatása terén kifejtett.

Szünni nem akaró tapsvihar között emelkedett szólásra Buday Dezső. Meggyőződéstől sugárzó szavaiban kifejtette, hogy az ébredő magyarság lelkes hadserege nyil egyenesen halad a nemzeti célok útján és ezzel a csapattal utolsó lehelletéig kitart az ÉME eszméi mellett. Végül dr. Sz. Nagy Samu mondott hazafiságtól izzó pohárköszöntőt s a bankett közönsége a késő éjtszakai órákig a legkitünőbb hangulatban maradt együtt.

Szoboszlón a vízbe fult egy fiatalember

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Halálos szerencsétlenség történt szombatn este Hajdúszoboszlón. A Bohn-féle téglagyári kubikgödörökben szokott fűrdőzni a falu ifjúsága; az iparos és a kereskedő tanonok, Rosenthal László kereskedő tanonc, aki uszni nem tudott, bemezészkedett a mélyvízbe, ahol hirtelen elmerült. Elnyelte a víz. Társai csak akkor vették észre a halálos szerencsétlenséget, mikor már a víz felvetette a fiu holttestét.

AZ ÁRTATLANUL KIVÉGZETT UTÁN HALÁLRA ÍTÉLTÉK AZ IGAZI GYLKOST

Néhány évvel ezelőtt a németországi Neusterlitz környékén megfojtva találták Nogens Ewald 4 éves kisfiút, tanuvalomás alapján a gyermek törvénytelen apját egy Jakubovszki nevű orosz emigránst fogtak perbe, halálra ítélték s ki is végezték. Nemrég kiderült, hogy a gyilkos a fiúcska anyjának testvére volt. A törvényszék most ezt gyilkosságért halálra, hamis tanuzásért másfélévi fegyházra a többi tanukat pedig hamis tanuzásért 1—5—9 évi fegyházbüntetésre ítélte.

FÖLDRENGÉS VOLT UJ ZEE-LANDBAN

Wellington, június 17.

Uj Zeelandban nagy földrengés pusztított. Nelson-Westlandban nagyszámu épület rombadólt. Eddig egy halotról és több sebesültről van hír.

A földrengés Murchisonban nagy földomlást idézett elő. A leomló földtömeg 4 ember halálát okozta és még több ember hiányzik. Matahitahi és Butter folyó a földomlás következtében feduzzadt úgy, hogy árvízveszedelemtől tartanak.

MacDonald szenzációs cikke a kisebbségekről

Budapest, június 17.
A londoni Sunday Times közli MacDonald miniszterelnök cikkét a következő címmel:
Európa veszedelme a kisebbségek. Van-e szükség a békeszerződések revíziójára?

A cikkben figyelmezteti Európát, hogy a kisebbségi probléma méltányos és igazságos megoldásának elhalasztása a legsúlyosabb bajokhoz fog vezetni. A miniszterelnök felszólította, hogy Lengyelországban, Csehországban, Magyarországon, Romániában, Jugoszláviában, Olaszországban laknak kisebbségek, amelyeknek sorsát el kell intézni. A cikk miatt az olasz ügyvivő kormánya nevében erőlesen tiltakozott. MacDonald kijelentette, hogy a cikket hónapokkal ezelőtt írta és nem adott felhatalmazást közlésére.

Százezer pengő kölcsönt kapnak a debreceni gazdák

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni Gazdasági Egyesület választmánya vasárnap délelőtt ülést tartott a Polgári és Gazdakörben. Jóna István egyesületi elnök megnyitójában bejelentette Vásáry József alelnök felsőházi tagságának leigazolását. A választmány lelkesen ünnepelte Vásáry felsőházi tagot. Ezek után Vajda titkár ismertette a földmivelési kormány baromfinemelési akcióját, melynek kapcsán fűkakasok kerülnek igen kedvezményesen kiosztásra a tenyésztők között. **Elhatározta a választmány, hogy a debreceni gazdaközönség részére is kér bizonyos mennyiségű tenyészananyagot.**

A hősihaltot gazdászok pallagi emlékművének leleplezési ünnepélyére a választmány Polgáry József g. e. pénztárnokot kérte fel az egyesület képviselőjévé. Jövőhagyólag vette tudomásul a választmány a hortobágyi hidivásár forgalma kedvező lebonyolítása érdekében az elnökségnek folytatott munkásságát, mellyel eredménnyel kérte a Máv üzletvezetőségétől, hogy a menetrendszerű rendes vonatokon kívül más vonatokkal is lehessen a vásárnapján ki- és hazamenni. Eszerint 20-án Debrecen-Vásártérről reggel 5 óra 35 perckor indul egy vonat a Hortobágyra s délután Nagyhortobágyról 3 óra 30 perckor induló vonattal is lehet hazajönni.

A gyűlés további folyamán elhatározta a választmány, hogy a debreceni gazdálkodó lakosság rendkívül súlyos helyzetét feltárva, sürgős segítő intézkedést kér a kormánytól. Hogy pedig a kisgazdaközönség hitellel való ellátása minél gyorsabban mehessen végbe, bejelentette az elnökség, miszerint felkérte a város vezetőségét arra, hogy a Városi Takarékosk által nagyobb összeget nyújtson a gazdák hitelkérdésére. A kérés a város megértő vezetőségénél meghallgatásra talált s 100.000 P összeget ad a város e célra néhány száz pengős kölcsönökben való kiosztásra az egyesület vezetőtagjai jóállása és készfizető kezessége mellett a Debrecen és Vidéke Mezőgazdái Hitelszövetkezete útján és pedig kb. bankbetéti kamatláb mellett, tehát igen kedvezményes kamatozással.

A Hajdúföld

!! hirdetéselt egész !!
Tiszántul olvassa !!

Revíziót követel Amerika magyarsága

A buffalói magyar nemzetgyűlés elhatározta, hogy hatalmas propagandát indít a revízió érdekében

Budapest, június 17.
(A Hajdúföld tudósítójától.)
Nagyarányu előkészületek után hatalmasan nyilatkozott meg az amerikai magyarság részvételével tartott buffalói nemzetgyűlés Trianon revíziója mellett. A nemzetgyűlés két napig tartott.

Molnár Istvánt, a ref. egyet titkárát választották meg a gyűlés vezető elnökének. A megnyitó beszédet Varga Hugó clevelandi ügyvéd mondotta. Kijelentette, hogy a trianoni békeszerződés, amelyet Amerika nem irt alá, megfosztotta Magyarországot kétharmad részétől és népessége felétől, ami annyit jelent, hogy a magyarok millióit idegen járom alá helyezték. Ennek a botrányos állapotnak meg kell szűnnie és

mi az emberiség lelkiismeretéhez apellálunk, Amerika igazságérzetéhez és méltányosságához, kérjük, vegye ki részét ennek a súlyos hibának kiigazításából, amely hiba akadályozza, hogy Középeurópában a rend és az egészséges viszonyok helyreálljanak.

A nemzetgyűlés elhatározta, hogy ezt a beszédet sok ezer példányban kinyomatja s gondoskodik arról, hogy különböző angol lapokhoz is eljuttassák.

A revíziós bizottság nevében dr. Eördögh Elemér toledo-i plébános határozati javaslatot terjesztett elő, amely többek között ezeket mondja: Mivel mi magyar származású amerikai polgárok minden tekintetben azonosítjuk magunkat az Egyesült

Államoknak a békére és igazságra vonatkozó elvével, továbbá a lord Rothermere által megindított béke-revizión mozgalomak végcéljával, mint első amerikai nemzetgyűlés elhatároztuk, hogy Nagymagyarország határainak visszaállítását a trianoni béke-revizió útján, a népek önmegrendelkezési joga elvének alapján célszerűen kitűzzük, továbbá e cél elérésére állandó szervezetet létesítünk, amelynek feladatává tesszük, hogy minden lehetőséggel, tisztességes és törvényes eszközzel odahason, hogy az amerikai közvéleményt és kormányt meggyőzze a trianoni béke igazságtalan voltáról s a magyar nép igazságáról.

A nemzetgyűlés e javaslatot egyhangúlag elfogadta.

Budapest megszállásával fenyegetőzik az oláh sajtó

Ujabb demarsra készül a kisantant

Budapest, június 17.
A párisi Excelsior szerint a kisantant újabb demarsot fog intézni Magyarországhoz, mert Valkó válasza igen hüvös volt. A kisantant kormányait Párisban és Londonban igyekeznek megnyugtatni.

Háború mellett izgat az oláh sajtó

Bukarestből jelentik: Az Univerzitaiban Popescu, aki a Titulescu-kormányban igazságügyminiszter volt, foglalkozik Bethlen grófnak a hősk emlékkövénél mondott beszédével s azt hangoztatja, hogy a Románia ellen folytatott propagandával Magyarország kivonta a kardot. Figyelmeztetni kell tehát arra, hogy aki kardot ránt, kard által vesz el, még pedig olyan módon kell figyelmeztetni Magyarországot, hogy elveszítse kedvét attól, hogy még egyszer megpróbálja megzavarni a békét. A cikkíró felhívja a román kormányt, vonuljon be Magyarországra a Tiszáig, mert ez az a határ, amelyet Traján megvont a románok részére.

Az Epoca azt írja, hogy ha Budapest nem mérsékli magát és kockáztat teszi Románia békeszerződését, akkor a románok arra kényszerülnek, hogy újra bevonuljanak Budapestre.

Duca fenyegető üzenete Bethlennek

A liberálistáktól nagyváradi nagygyűlésén Duca volt miniszter többek között ezeket mondta: Az optánskérdésben a liberális kormány álláspontja az volt, hogy nem szabad Magyarországgal az optánskérdést en bloc tárgyalni, hanem csak azokat az eseteket egyenként, amelyeknél igazságtalanságok történtek. Nem szabad az optánsoknak más kártérítést nyújtani, csak abból az összegből, amellyel Magyarország tartozik Romániának. Mánú ebben a kérdésben abból az elvből indul ki, hogy az összes kisajátítási tettek vita tárgyai lehetnek és hajlandó olyan kártérítést is fizetni, amelyet nem vonnak le a Magyarország részéről járó jóváteletti összegből. Pedig Bethlen gróf fenyegető módon a magyar határoknak a Kárpátokig való kiigazítását követeli és ebben az esetben nem lehet barátságos viszonyról beszélni. Azt válaszoljuk Bethlen grófnak, aki a Kárpátok élére ki akarja tűzni a magyar nemzetiszínű lobogót, csak jöjjön.

Titulescu Madridban árulkodik
A Lupta úgy tudja, hogy Titulescu

a kormánytól olyan utasításokat kapott, hogy a Népszöveget értesítse Bethlen István gróf beszédéről, az általa kivánatosnak tartott formában. A lap nagy csodálkozással látja, hogy a Madridból érkező táviratok között erről még semmit sem olvasott. Reméli, hogy Titulescu nem szalasztotta el az alkalmat, hogy felhívja a népszöveg figyelmét a magyar kormány irredenta akciójára.

A csehek be akarják zárni a magyar iskolákat

Prága, június 17.

A félhivatalos Cseko-Slovenska Republika kivételesen éles támadást

intéz Magyarországot ellen a kisantant. Államok budapesti demarsával kapcsolatban.

Nyugaton és Középeurópában — írja a lap — másképpen értelmezik a nemzetközi udvariasságot, mint Magyarországon.

Csakhogy — írja a Cseko-Slovenska Republica — ne felejtsek el a magyarok, hogy magyar területen kevés cseh él, Csehszlovákia területén többszáz ezer a magyar. Ezek a magyar kisebbségi csehszlovák állampolgárok nem fogják megköszönni ezt a plitkát fajtestvéreiknek, akik viszont ne lopódjenek meg, ha egy szép napon eltűnnek Csehszlovákiából a magyar iskolák.

Párisba érkezett a Sárga Madár

A „Sárga Madár” vasárnap reggel 6 óra 30 perckor startolt Santandertől, hogy Párisba, illetve Le Bourgetbe röpjön. A „Sárga Madár” most sem jutott el Párisig, miután Bordeaux mellett, Manizanban reggel 8 óra 25 perckor kényszerleszállást hajtott végre.

A repülőgép benzinhány miatt volt kénytelen megszakítani az utat.

A „Sárga Madár”, amely délután 5 óra 30 perckor startolt Caceauxból, ahol benzint vett föl, este 8 óra 44 perckor megérkezett a lebourgeti repülőtérré.

A repülőtéren óriási tömeg várta a repülőket, akiket szünni nem akaro-

telkesedéssel ünnepelt.

Schreiber amerikai fiatalember, a kinek mint potyautasnak sikerült az Óceánt a Sárga Madár repülőgépen átrepülni, magyar eredetű, amennyiben nagyszülei Magyarországból vándoroltak ki Amerikába. Atyja szücs, neki azonban nem volt kedve ehhez a mesterséghez, hanem inkább az utazás és kalandok felé vonzódott. Mint mondotta, sejtelve sem volt arról a veszélyről, amelyet könnyelmű cselekedetével előidézhetett volna. A Sárga Madár indulása előtt tíz perccel lopódzott fel s egy óra múlva figyelmeztette jelenlétére a bentülőket.

Palackozott pasteurizált

TEJ

előjegyezhető

Pálffyánál Kossuth-u. 7.

Május 1-től minden reggel
7 órakor kapható!

Egy liter **38** fillér.

A Hév alkalmazottai csatlakoztak a Revíziós Ligához

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A Debreceni Helyiérdekű Vasut Részvénytársaság valamennyi alkalmazottja a vasárnap tartott gyűlésen kimondotta, hogy egyhangú lelkesedéssel csatlakozik a magyar revíziós mozgalomhoz és testületileg belép a Revíziós Ligába. A hazafias elhatározásról a HÉV vezetősége értesítette Herzeg Ferenc író, a Revíziós Liga országos elnökét.

Egységspárti gyűlés a Halánon

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni Egységspárt vasárnap délelőtt dr. Hódy Béla elnöklétével nagyszerű pártgyűlést tartott a Halánon, ahol megjelentek Paur Ödön igazgató, Gulhy Gyula igazgató-tanító, Oldh Géza párttitkár s a tizenhetes szavazókör tagjai Bánky Gábor tanító vezetésével. A gyűlésen Hódy Béla nagyszabású beszédet mondott a kormány bel- és külpolitikai munkájáról, majd a békerevíziós törekvések kimélyítéséről beszélt. A nagy tetszéssel fogadott szónoklat után Géresy Sutha Gyula igazgató a nacionalizmus szükségességét hangsúlyozta, majd Bánky Gábor tanító a legaktuálisabb gazdasági kérdéseket ismertette.

A pártgyűlést Takaró István és Kovács József felszólalásai után dr. Hódy Béla zárószavai rekesztették be.

GYANUS HALÁL A KLINIKÁN

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni szülészeti klinikán pár nappal ezelőtt meghalt Papp Sándorné asszony. A klinka, minthogy az asszony halálesetében büntényt látott fentforogni s ezért jelentést tett az asszony gyanus halálesetéről az ügyészségnek. Preineszberger Jenő dr. tanácselnök, központi vizsgálóbíró elrendelte az asszony felboncolását. Az eddigi megállapítás szerint az asszony halála tiltott műtét következtében állott be. A vizsgálat folyik.

Villamosjáratok a pallagi ünnepély alkalmából

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni Gazdasági Akadémia igazgatósága gondoskodott arról, hogy az akadémiai hősi halottak szobrának leleplezési ünnepélye alkalmából a Helyiérdekű Vasut vezetősége szaporítsa a pallagi villamosjáratok számát. Ennek következtében június 20-án, csütörtökön a rendszer járatokon kívül Debrecenből indul reggel 8 órakor, 9 óra 16 perckor, 9 óra 42 perckor és 10 óra 18 perckor egy-egy kocsi.

MEGHALT AZ ÜDVHADSEREG VEZÉRE

Budapest, június 17.

Both tábornok az Üdvhadsereg volt tábornoka meghalt.

FELEBBEZÉS AZ OLAJÚTÓ MŰSZAKI FELVÉTELEZÉSE ELLEN

Debrecen, június 17.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A városi közgyűlés legutóbb elhatározta, hogy az Olajútó és Téglavető műszaki felvételezését, amire a két telep rendezésénél lesz szükség, Rozgonyi Dénes ny. műszaki főtanácsosra bizza és 5000 pengő honoráriumot állapít meg részére. Ezt a határozatot most Erdőss József és társai megfélembtették azzal az indoklással, hogy az ilyen munkákat pályázat útján kell biztosítani.

Kétezerkétszáz új vitézt avatott fel a Kormányzó

Fényes külsőségek között tartották meg a Margitszigeten az utolsó vitézi avatást Tizenkétezernél több tagja van a Vitézi Rendnek

Budapest, június 17.

Az utolsó vitézi avatást tartották vasárnap a MAC Margit-szigeti sportpályáján. Talán ez az oka, hogy olyan érdeklődés nyilvánult meg az ünnepség iránt, mint soha azelőtt.

Az ünnepség délelőtt 9 órakor kezdődött a margitszigeti MAC sportpályán. Pár perccel 9 óra után megérkezett a Kormányzó és neje kíséretükkel és helyet foglaltak a számukra készített díszemelvényen. A megjelent nagyszámú és előkelő közönség soraiban ott voltak a kormány és felsőház, a képviselő-

ház tagjai, azonkívül sok katonai és egyházi előkelőség.

A katonazenekar Himnusza után dr. Haász István róm. kath. tábori püspök lép a szószékre, ahonnan buzditó beszédet intéz és imát mond a felavatandó vitézekhez és vitézekért.

Ezután Melles Emil gör. kath. apátplébános, Raffay Sándor ev. püspök, Szabó Imre ref. lelkész és Józán Miklós unitárius püspök mondtak imát.

Az egyházi beszéd elhangzása után a vitézek lelettek a vitézi esküt és ezzel tagjai lettek a vitézi rendnek.

Legyetek a magyar hit lángoló fáklyái — mondotta a Kormányzó

Az eskütétel után a Kormányzó a következő beszédet intézte a vitézekhez:

— Mai fogadalmatokkal zárókövet tettétek le annak az intézménynek, amelyet azért hívtam életre, hogy akik a nagy megpróbáltatások idejében hazafiúi erényeiknek tündöklő bizonyosságát szolgáltatták, elnyerve jutalmukat, elfoglalhassák a nemzetépítő munkában is azt a helyet, mely őket megilleti.

— A magyar faj virága, tizenkétezer vitéz áll őrt ma az ezeréves hazza megmaradt földjén minden oly törekvással szemben, amely a nemzeti gondolat megerősödését és a rend fenntartását veszélyeztethetné.

— A Vitézi Rend most lezárja a vitézek avatását, mert a szűkre szabott keretek között előbb arra kell

gondolnunk hogy az eddig már felavatott vitézek földhöz jussanak s hogy azok számára, akik földjüket már megkapták, meg lehessen teremteni a mai nehéz helyzetben a gazdasági megerősödés feltételeit.

— Vitéz bajtársaim!

— Amidőn az imént felesküdtetek és ezzel a Vitézi Rend tagjaivá váltatok, vitézi tetteitek dicsősége átszáll utódaitokra is. Belőletek, magyar vitézekből kell szétáradnia az egész társadalomba egy hatalmas, öteljes, nemzetfenntartó és nemzeterosító szellemnek. Hozzatok ezért a nemes hivatásért továbbra is áldozatokat. Legyetek fáklyák, a magyar hit lángoló fáklyái, amelyeknek messze lobog a fényük akkor is, ha netán a csüggedés éjszakája száll a lelkekre; legyetek apostolok, a magyar cselekvés, a magyar munka

apostolai akkor is, amikor a szürke hétköznapok idejét éljük.

— A haza, amelyért élteteket kockára téve, hősiessen harcoltatok, földet ad nektek, hogy ezen a földön, ezért a földért éljtek. Becsüljétek meg a magyar földet, amelyért évszázadok küzdelmeiben annyi vér hullott, becsüljétek meg azzal, hogy derekas kitartó munkával olyan Kánaánt varázsoljatok belőle, amelyenrek ezt a természetet szánta. Ne feledjétek el, hogy az ősök ezt a földet nemcsak vérrel, hanem verejtékekkel is öntözték, mert a magyar anyaföldéhez, odaadó munkát kíván, hogy annak jutalma gyanánt ontsa áldását.

— Hazafias érzésem egész melegével köszöntlek benneteket és szívvel kívánom, hogy legyetek nemes hajtásai a magyar faj évezredes törzsének és vigyétek magatokkal a magyar föld minden röge mellé, minden magyar faluba a honfiúi erények cselekvő kultuszát.

Tizenkét és félezer tagja van a Vitézi Rendnek

A Kormányzó viharos lelkesedéssel fogadott beszéde után a katonazenekar a Himnuszt intonálta, majd megkezdődött a vitézek felavatása. A felavatandók sorban járultak a Kormányzó elé, ki a diszkardda! mindegyikük vállát megérintve, ezzel véglegesen felavatta őket a rend tagjaivá.

Ez természetesen a késő déli órákig tartott, mert mintegy 2200 felavatandó vitéz járult a Kormányzó elé, 700 tiszttel, 1200 legénységi állományú és 300 várómányos.

Igmándy Hegyessy Géza vitézi törzskapitány felolvasta a vitézi rend statisztikáját. A vitézi rend fennállása óta felvételtükért kérték 14.409-en. Felavattak 3130 tiszttel és 8352 legénységi állományút, összesen 11.482 vitézt és 997 vitézi várómányost. Együttesen 12.479-et. A vitézi rend szabályai szerint megkivánt legmagasabb kitüntetéssel rendelkezik 89 százalék. Tizenegy százalék olyanokból áll, akik a világháboruban kiválóan vitéz magatartást tanúsítottak, de a legmagasabb kitüntetést önhibájukon kívül nem nyerhették el.

Kiket avattak vitézzé? Kétezerkétszáz új vitéz

A vasárnap vitézzé avatottak között igen sok érdekes név szerepel. Így az új vitézek között van Szurmay Sándor báró, volt honvédelmi miniszter, Cömbös Gyula honvédelmi államtitkár, Héjjas Iván és Borbély-Maczkó Emil országgyűlési képviselők, Purgly Emil, Fischer Ferenc főispánok, továbbá Aggházy Kálmán ny. ezredes, a Hadtörténelmi múzeum igazgatója, Vitéz lett Freissberger Gyula író, akinek mint költőt „Gyula diák” néven ismer a magyar közönség, Felicides Román miniszteri tanácsos, néhai Hir György nemzetgyűlési képviselő és néhai Gerő Vilmos, a képviselőházi őrség volt parancsnokhelyettese.

VÉRHAS MEGBETEGEDÉS DEBRECENBEN

Debrecen, június 17.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A városi tisztifőorvos bejelentette a polgármesternek, hogy Galgóczi Mária, Pacsirta-utcai 4 éves kislány vérhasban megbetegedett. Miután a vérhas rendkívül veszedelmes járvány, elterjedésének megelőzésére megtettek minden elővigyázati intézkedést.

Soha még ilyen

olcsón

nem vásárolt férfi és női

c i p ő t,

mint a most kezdődő idényárúsitásunkon.

Tájékoztató áraink:

Női színes divatcipők

9.50, 12.50, 14.50, 16.50

Férfi cipők

16.50, 19.50, 22.-- és feljebb.

Turul Cipőgyár Rt.

Piac-utca 63. sz.

Emelni kell a városi tisztviselők létszámát

Debrecen, június 17.
(A Hajdúföld tudósítójától.)
Debrecen város tanácsa legutóbbi ülésén foglalkozott a városi ügyosztályok munka-tulterhelési kérdéseivel és megállapította, hogy a jelenlegi lecsökkent létszám mellett szintén lehetetlen a sok munkát elvégezni.

Különösen dr. Miszthy Károly főügyész hangsúlyozta a tisztviselői létszám felemelésének szükségét. — Hasonló értelemben szólalt fel dr. Csáry István polgármester is. A tanács elhatározta, hogy feliratilag kéri a belügyminisztert a személynézet létszámának emelésére.

Miss Európát hiába várták debreceni hivei...

Debrecen, június 17.
(A Hajdúföld tudósítójától.)
Vasárnapi lapunkban megírtuk, hogy Simon Böske, alias Miss Európa vasárnap délelőtt a Stáfaniai Szövetség gyűjtőnapjára Debrecenbe érkezik, hogy a szépségversenyekhez közelálló körökben propagandát csináljon az egyébként nemes úgynök. Érkezését hatalmas tömeg várta a Hungária-kávéház előtt s a megjelent

misses és misterek egyre türelmetlenebbül lesték az autó befutását. — Végre is két órai várakozás után kiderült, hogy Simon Böske nem vállalta be igéretét, hogy mi okból, eddig még nem lehet tudni. Nem lehetetlen, hogy Bécsbe utazott Lisl Goldarbeiter, Miss Univerzének gratulálni, aki tudvalevőleg osztrák szépség és a világversenyben Simon Böske is tulszárnyalta.

Megfeketedett csecsemőhullát találtak a városi bérpalota padlásán

Debrecen, június 17.
(A Hajdúföld tudósítójától.)
Hétfőn délelőtt szenzációs bűnügyi leletet találtak a munkások a Simonffy-utca 2. szám alatti városi bérpalota padlásán. Itt van ugyanis a III. emeleten elhelyezve már évek óta az Egyetemi Könyvtár. Több munkás és Szombati Lajos házfelügyelő takarítási munkálatokat végeztek a padlásán, amikor az egyik sarokban szemetek és újságpapírok között egy cipőskatulyát találtak. A

házfelügyelő felnyitotta a doboz fedelét s megdöbbenve látta, hogy a dobozban egy elfeketedett osztráknak indult méhmagzat van elrejtve. A leletéről azonnal jelentést tettek a rendőrségnek, ahonnan dr. Kubinyi Béla rendőrfogalmazó kiszállt a helyszínre s megindította a nyomozást. Az eddigi adatok szerint a gyanu egy fiatal leány ellen irányul, akinek *burdija volt egy csecsemő, aki a városi bérpalota múlt évi javításánál dolgozott.*

Közkut, gyalogjáró és világítás lesz a nyulasi rokkant telepen

(A Hajdúföld tudósítójától.)
A nyulasi rokkant-telep lakosai hosszabb beadványt nyújtottak be a városhoz, amelyben több kérelmet terjesztettek elő. Kéri a villamos vasut kiépítését, a vám kihelyezését, gyalogjáró és közkut létesítését, kéri továbbá, hogy a megváltási ár fizetése alól egyelőre mentesítse őket a város.

A városi tanács hétfőn tárgyalta a kérelmet s annak több részét teljesíti. Még ebben az évben megépítik a gyalogjárót, furnak két közkutat és megcsinálják a közevilágítást. Nem járult hozzá a tanács a vám-sorompók kihelyezéséhez és nem teljesítette a kérelemnek azt a részét sem, amely a megváltási ár fizetésének elhalasztására irányult.

Hátizsákok, bőröndök, utazási koferek, vihar-kabátok, sportharisnyák és sport-sapok nagy választékban

Antalfy Gyula

sportüzletében kaphatók Szent Anna-u. 10-12. Telefon 9-72.

Magy. kir. Tisza István tudományegyetem klinikai szállítója

Fehértői Dániel temetkezési vállalkozó

Debrecen, Dégenfeld-tér 4. (Saját ház) Telefon 11-85.

Halottszállítás saját autóján végez vidékre is.

VÁSZON, FEHÉRNEMŰ, KELENGYE
szaküzlet

KARDOS LÁSZLÓ

Debrecen, Kossuth-utca 9. Telefon: 1-13.

Alapítási év 1831.

Szigoruan szabott készpénz-
árak. — Kiváló minőségek.
— Szakszerű kiszolgálás. —

Hirdessen a Hajdúföldben

Bagdi Gyula megszökött a Csillagbörtönből

Szerb területre menekült a debreceni detektívgyilkos társa

(A Hajdúföld tudósítójától.)
Ezelőtt pár évvel véres bűntény történt Debrecenben. Rácz Kálmán, az érettségizett betörő a nyomozóban levő két detektív közül az egyiket agyonlőtte, a másik detektívet: Földy Mihályt pedig súlyosan megsebesítette. Ennek a gyilkos betörőnek segítőtársa volt Bagdy Gyula betörő, akit két esztendő börtönbüntetésre ítélték. Bagdy büntetését a szegedi Csillag-börtönben töltötte mind a mai napig. A fogságban jó magaviseletet tanúsított Bagdy s ezért a börtön

kertgazdaságában alkalmazták. Már csak 15 napja volt hátra s az örök igy kevesebbet örködtek rá, amit a gonosztevő arra használta fel, hogy a Tiszán keresztül Jugoszláv területre szökött. A börtön igazgatósága a nyomozhatóságokhoz fordult s ezek elrendelték a betörő körözését. Mint megállapítást nyert, Bagdynak Debrecenben lakik a családja és a barátja s így valószínű, hogy a betörő mihelyt teheti, meglátogatja Debrecen s akkor újra az itteni rendőrségre járul elfogatása.

Ellopták egy földmivestől az Amerikából érkezett pénzküldeményt

Debrecen, június 17.
(A Hajdúföld tudósítójától.)
Hétfőn délelőtt Kovács József hajdudorogi földmives bejelentette a debreceni rendőrség büngyi osztályán, hogy a Budapest—debreceni szűnműnyvonaton utazva, közel Debrecenhez egy ismeretlen zsebtolvaj ki-lopta kabátja belső zsebéből piros bőrtárcáját, amelyben 320 dollár és 140 pengő készpénz volt. Elmondása szerint napokkal ezelőtt az egyik

főváros bank értesítette, hogy amerikai rokonától címére dollár pénzküldemény érkezett. A pénz átvétele végett utazott fel Budapestre s visszajövet történt a zsebtolvajlás. Kovács a vele egy szakaszban utazókról pontos személyleírást adott s ezeknek egyikéről, aki magas, nyírott bajszu és szürke ruhát viselt, a rendőrség egy ismert zsebtolvajt vélt felfedezni s ezirányban megindította a nyomozást.

Kutba ölte magát egy hetven éves öregember, mert félt a szellemektől

(A Hajdúföld tudósítójától.)
Szabó Sándor 70 éves hajdubőszörményi napszámos megdöbbenő öngyilkosságát követett el vasárnapra virradóra. A szerencsétlen öregember üldözési mániában szenvedett s minden emberben, még hozzátartozóiban is ellenséget látott. Az utóbbi

időben még a szellemektől is félt és állandó szellemjárásról panaszkodott. Szombaton éjjel valószínűleg súlyos idegbaja miatt kiosont a lakásból és az udvaron levő gémeskutba ölte magát. Hozzá tartozói már csak holttestét találták meg a gémeskutban.

Mikes Ferencet, a Kollégium nagy jöltevőjét ma temetik Debrecenben

Több mint 21 ezer pengőt hagyott a Kollégium szegény diákjainak

(A Hajdúföld tudósítójától.)
Debrecen, június 17.
A Kollégium nagy jöltevője dőlt ki az élők sorából Mikes Ferenc kiskunhalasi gyógyszerész személyében aki vagyonának több, mint negyed-részét, kettőszázhatvanöt milliót a debreceni ref. Kollégiumra hagyta, hogy az azt, mint a nevével viselő alapítványt kezelje. A nagy alapítványból kettőszázötven millió a Kollégium internátusában tanuló szegénysorsu református egyetemi hallgatók segélyezésére lesz — az alapító akarat szerint — fordítandó, tízenöt millió pedig sirjának gondozására hagyatott.

hunyt emberbarát fölött dr. Ballazdr Dezső, a tiszántúli egyházkerület püspöke mond imát. A gyász-szerartáson a kollégiumi kántus énekel kegyeletes tiszteletből a diákok mecénásának. Azután a koporsót a gyászolók a Kossuth-utcai temetőbe kísérik, ahol a város által adott díszsír helyen, néhai hegymegi Kiss Aron püspök síremléke közelében helyezik örök nyugalomra. Koporsójára kegyelelelelül a Kollégium koszorút helyez.

Patkány, egér, mezei egér-irtó „RATINOL“

Biztos hatású irtó-szer, mely fertőző-betegséget plántál az illető állatfaj közé és gyökeresen ki-irtja. Szigoruan tudományos alapon előállítva. Más állatra, emberre ártalmatlan. Sváb, rusznai, csótány, hangya, poloska stb. irtószerek. Napiárban utánvétellel szállítja: Ratinol Laboratórium Budapest VII., Murányi utca 36.



Koszorus leányok

figyelmébe ajánlom elegáns utcai és díszmagyar ruhák és műhímzés készítését.

Kovács Margit Péterfia-u. 11.

HIREK

1929 június 18 (Kedd)

Prot.: Arnold Kath.: Efrém

Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtt 10-11-ig, délután 4-7-ig, vasárnap délelőtt 10-12 óráig.

Várható, helyenként zivatarral. Időjárás: Továbbra is meleg idő. Debrecen, június 17.

Az Ady Társaság közgyűlése

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni Ady Társaság, mely az elmúlt év folyamán igen eredményes munkásságot fejtett ki az irodalmi élet terén, vasárnap délelőtt tartotta szokásos évi közgyűlését az ipariskola külön termében. A közgyűlést dr. Ady Lajos tankerületi főigazgató, a társaság elnöke nyitotta meg. Beszédében kiemelte, hogy ez a közgyűlés, tulajdonképpen az első munkás év beszámolója. A társaság beigazolta, hogy jelentős szerepet tölt be Debrecen kulturális életében s az egyesület eddigi munkásságát bátran állítja oda a nemes város itélőszéke elé.

Ezután Juhász Géza, a társaság alelnöke kegyeletes szavakkal emlékezett meg Ady Lőrinc elhunytáról, akinek emlékét jegyzőkönyvileg örökítették meg. Ugyancsak Juhász Géza üdvözölte Ady Lajost abból az alkalomból, hogy a közelmúltban ünnepelte 10 éves főigazgatói és 25 éves tanári jubileumát.

Ady Lajos meghatott szavakkal köszönte meg az üdvözlést. A közgyűlés Kardos Pál főtitkári és dr. Kardos László pénztári jelentésének felolvasása után Ady Lajos zárószóval ért véget.

Doktorraavatások. Szombaton délelőtt a debreceni Tisza István Tudományegyetemen doktorraavatók voltak. Ifj. Tóth Endrét, a debreceni új magyar fiatalság egyik legképzettebb tagját, Nagy Andrást, Steiner Arturt jogtudományok doktorává, Bereczky Józsefet pedig orvosostudományi doktorrá avatták fel.

Az ÉME könyvtárái. Az Ébredő Magyarok Egyesülte könyvtárában csütörtökön nem lesz könyvtára. A jövő héten és attól kezdve minden szerdán tartanak könyvtárórákat a rendes időben.

Eljegyzés. Sesták Irénkét eljegyezte Mészáros Ferenc. (Minden külön értesítés helyett.)

Felhívás az egyetemi hallgatókhoz. Felhívom a Debrecenben lakó bajtársakat, hogy június 19-én, szerdán délután 4 órakor a Turul hivatalos helyiségében (Füvészkert-utca 2. sz.) fontos megbeszélés végett feltétlenül jelenjenek meg. Molnár Pál, kerületi IV. ü. o. alvezér.

Jön! A fekete sejk. Jön! Kilen-cedik parancsolat.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Sohasem muló fájdalomtól porrig sújtva tudatjuk, hogy felejthetetlen jó édesanyánk, nagyanyánk és testvérem, öz. l. aki és borsodi SZINAY GYULÁNÉ szül. vérvölgyi Veszprémi Erzsébet f. hó 17-én délután fél 3 órakor hosszú, békével telt szenvedés után életének 77-ik, bánatban töltött özevegységének 26-ik évében áldott lelkét visszaadta Teremtőjének. Felejthetetlen halottunkat folyó hó 19-én délután 5 órakor fogjuk Simonyi-ut 6. szám alatti gyász-házunknál tartandó rövid imádság után a Kossuth-utcai temetőben levő családi sírboltunkba örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1929 június 17-én. Emlékedet öröklő áldani fogjuk! Öz. dr. noszlopi Noszlopy Antalné sz. l. aki és borsodi Szinay Erzsébet, l. aki és borsodi Szinay Gyula, l. aki és borsodi Szinay István gyermekei. Vérvölgyi Veszprémi Zsuzsanna testvére. Noszlopi Noszlopy Lilly, noszlopi Niszlopy Viktor, l. aki és borsodi Szinay István, l. aki és borsodi Szinay Gyula, unokái. — A temetést Gebauer temetkezési intézete, Debrecen, rendezi.

Két nap alatt négy öngyilkosság történt a környéken

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A vidéken újra veszedelmesen kezd dühöngeni az öngyilkossági járvány. Az elmúlt két nap alatt négy öngyilkosságot jelentettek be a vidéki csendőrőrsök a debreceni királyi ügyészségen. **Oláh Sándor** hajdubölcsményi napszámos gyógyíthatatlan betegsége miatt a lakásán felakasztotta magát. **Gáti Sándor** hajdu-

szoboszlói földműves vasárnap hajnalban sósavat ivott. Mire hozzátartozói megtalálták, már meghalt. **Ösz Imre** sárrétudvari iparos kertjének egyik fájára akasztotta fel magát. — Öngyilkosságának okát eddig nem sikerült megállapítani. **Csige Sándor** hajduszoboszlói lakos szublimálttal mérgezte meg magát. Tettének oka állítólag gyógyíthatatlan betegsége.

Az esküvő elől biciklin szökött Debrecenbe egy tót legény

Gajdos András tótlegény, aki az özdi vasgyárban, mint napszámos dolgozott, megismerkedett és beleszeretett egy muzsikuscigány lányába. A szerelemnek az lett a vége, hogy a tót napszámos odaköltözött a muzsikuscigányékhöz s több hónapra keresztül együtt élt a kackiás cigánylánnyal. Később Gajdos megunt a szerelmet a putriban lakó

faraó-ivadéknál s egy szép napon, mikor már a leány szülei erősen szorongatták, hogy vezesse oltárhoz kedvesét, megszökött tőlük. Egyik ismerősétől kölcsönkért egy kerékpárt s idekarikázott Debrecenbe.

A szerelme elől bujdosó legényt a debreceni rendőrség előállította s mint állásnélküli csavargót ötnapi elzárásra ítélte a kihágási bíró.

A MANSz Erzsébet vegyeskarának hangversenye. A MANSz Erzsébet vegyeskara Csösz László tanár, karnagy vezetésével vasárnap délután nagyszerű hangversenyt rendezett az egyesület Széchenyi-utcai disztermében. A magas színvonalú műsort a „Nem, nem, soha” elnevezése nyitotta meg. Orosz István szép szavattal, N. Arany Irén művészi énekszámmal szerepelt.

Nagy tetszést aratott Juhász Bözsika szavala, Osgyán Gizike vig monológja, Csösz Lászlóné kifogástalan zongorajátéka, Dalmy Gabriella plasztikus táncjelenete és az Erzsébet énekkar nagyszerűen összehozott vegyeskari száma. A minden tekintetben sikerült műsort Mezey Béla ref. lelkész magas szárnyalású beszéde zárta be.

Tornavizsga a Dóczy-intézetben. A Dóczy-intézet polgári leányiskolája vasárnap délután tartotta évvizsga tornavizsgáját az intézet udvarán. A szép ünnepély megrendezéséért, valamint az egyes számok betanításáért Patarics Györgyné és Osváth Jenőné tornatanárnőket illeti a legteljesebb elismerés.

Meghalt Boér Károly református lelkész. Városszerte nagy megdöbbenést keltett dr. Boér Károly református lelkészének, a Dóczy-intézet köztisztviselőjének, a Dóczy-intézet halála. Boér Károly a háborúban súlyos betegséget szerzett, mely az utóbbi időben kiújult s családja a budakeszi szanatóriumban ápoltatta. A lelkész állapotában javulás mutatkozott, úgy, hogy visszatért Debrecenbe s amikor már senki sem gondolt katasztrófára, vasárnap hajnalban meghalt. Elhunytával rendkívül nagy veszteség érte a református egyházat, melynek egyik kiváló vezetőalakja volt. Temetése kedden délután lesz.

Hirdessen a Hajdúföldben!

Az evangélikus elemi iskolák évvizsgálója. Az evangélikus templomban június 18-án (kedd) d. e. 11 órakor iskolai hálaadó istentisztelet lesz. Június 19-én (szerda) d. e. 8-fél 10 ó. az elemi iskolai II. o., fél 10-fél 12 ó. a IV. o., d. u. 4-5 ó. az I. o., 5-6 ó. a III. o. vizsgája ugyancsak a templomban.

Vizsgák az I. sz. gazd. népiskolában. Szombaton és vasárnap meleg ünnepély keretében folytak le a záró vizsgálatok az I. számú gazdasági népiskolában. Megjelentek: Netz Ferenc gazd. népis. igazgató, miniszteri vizsgabiztos, dr. Csűrös Ferenc városi tanácsnok, Vásáry József főrendiházi tag, a Gazd. Egyesület képviselőjében Jóna István földbirtokos, az egyesület elnöke és Vértessy Gábor földbirtokos, továbbá Vajda István mezőgazdasági kamarai titkár, Szijj János polg. isk. tanár és mások. Először a rendes növendékek, azután az utolsó évfolyam leányosztályai-ból alakult háztartási tanfolyam 16 növendéke s végül a felnőttek számára rendezett szabás, varrás és kézimunka tanfolyam hallgatói vizsgáztak le. Ugy a gyermekek, mint a tanfolyamok résztvevői fényes bizonyosságot tettek arról, hogy a debreceni I. sz. gazd. népiscola a legnagyobb mértékben megfelelt rendeltetésének. A két tanfolyamot Lé-vay Irén és Csanády Katalin gazd. szaktanitónők

Állatvásár. A mai kövérpiacon a felhajtás 500 darab körül volt. Jömi-nőségű 1.60-1.70. Közepes 1.50-nél kezdődött, a silány 1.40-től felfelé. A vásár irányzata közepes volt. A soványpiacon 1000 körül volt a felhajtás. Kereslet közepes. Élősúlyban minőség szerinti 90 fillértől 1.30 P-ig fizettek a hizónak való sertésért.

Hídi vásár a Hortobágyon. A hortobágyi ugynevezett hídi vásár csütörtökön délelőtt lesz megtartva.

Emésztési nehézségek, gyomor-fájás, gyomorégés, rosszullet, fejfájás, szemkápázás, idegizgalom, a mattianság, gyengeségi állapotok, munkaképtelenség esetén a természetes „Ferenc József” keserűvíz megszűnieti az emésztési zavarokat, a vérkeringést helyes utra tereli, fel-trissiti aa szellemet és egészséges ilnot hoz. Az egyetemi kiinikákon v gzei kísérletek bizonyítják, hogy alkoholisták a Ferenc József víz használatát folytán éhségérzetüket najndnem teljesen visszaszerezték. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Rádió-műsorok. Budapest. 9.15: Hangverseny. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 11.00: A m. kir. budapesti rendőrszeker fuvősegűttesének hangversenye a Vigadóterrről 12.00: Déli harangzó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. Utána: A hangverseny folytatása. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny további folytatása. 1.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 4.00: Pista bácsi „Virágoskert” mesedélutánja. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. 5.10: Séták a Nemzeti Muzumban. 5.30: Szórakoztató zene. 6.30: Mit üzen a rádió? 7.30: Elhal magyar nótaszerzők népszerű dalainak felújítása. 8.45: Gárdonyi-est. Utána körül-belül 10.45: Pontos időjelzés, időjáráseredmények. Majd: Gramofonhangverseny.

KÖLFÖLD: Berlin. 5.25: Szórakoztató zene. 8.00: Esti hangverseny. Utána hírek. 9.30: Lotte Birnbaum és James Simon zongorahangversenye. — Kassa. 12.05: Déli hangverseny. 5.10: Délutáni hangverseny. — Lausanne. 12.38: Gramofonzene. 6.00: Gramofonzene. 8.30: A házzenekar hangversenye. 10.05: Zenekari hangverseny. — Milánó. 1.35: Jazz-band. 7.00: Jazz-band. 8.30: Olasz zene, zenekari hangverseny. — Pozsony. 4.30: Délutáni hangverseny. 5.45: Gramofonzene. 10.20: — Wien. 11.00: Délelőtti hangverseny. 4.00: Délutáni hangverseny. 8.05: Részletek régi és új operettekkel.

Beiratás a Dóczy ref. elemi iskolába. A Dóczy-intézet legrégibb és egyre jobban fejlődő tagozatába, az elemi iskolába, június hó 18. és 19-én, kedden és szerdán délelőtt 9-12-ig lesz a beiratkozás a régi Dóczy III. a) elemi osztálytermében földszint balra.

Torna- és évvizsga a siket-némák intézetében. A siketnémák intézete június 20-án d. e. 9 órai kezdete torna- és évvizsga vizsgát tart. A vizsgán a növendékek slöjdekészítményei (agyag, papír, fa tárgyak), rajzai, nőikézimunkái közszemlére lesznek kitéve és el fognak adatni.

Beiratás a református elemi iskolákba. A debreceni református egyház elemi népiskoláiban a beiratás június 18-án és 19-én lesz délelőtt 8 órától 12-ig az egyes osztályok tantermeiben. Iskolaszék.

Jön! A fekete sejk. Jön! Kilen-cedik parancsolat.

Elveszett egy sárga börtárca. A debreceni rendőrségen bejelentette Pozsgay Gábor kocsis, aki a mikepércsi képtalan birtokon van alkalmazásban, hogy míg Mikepércsről Debrecenbe jött, a kocsijáról elvesztett egy sárga börtárcát, amelyben több értékes fehernemű volt. A rendőrség ezúton hívja fel a becsületes megtalálót, hogy a sárga börtárcát juttassa el a rendőrségre, ahol illő jutalomban részesül.

A volt Lókody-féle vendéglő teljesen átalakítva, kellemes, hűs kerthelyiséggel

„BOCSKAY” vendéglő és étterem

név alatt nyílt meg. Sas-utca 2. szám. Szolid árak, izletes magyar konyha. Havi abonoma kihordásra is.

Állandóan friss csapolású Haggemacher-sörök,

kittűnő uradalmi faj- és elsőrendű asztali borok. — Mindenfajta kellemesen üdítő likőrök.

Otven filléres zóna-reggelik!

Társas összejövetelek részére külön termek.

A mozgásházák közleményei:
Kedd:

VIGSZINHAZ

Két attrakció!

Főszerepben: Coleen Moore, Emmund Love:

Hazárdjáték
amerikai történet 10 felvonásban.
Megelőzi:

A köpenicki hercegnő
vigjáték 8 felvonásban. Főszereplők:
Coleen Moore, Larry Kent.

URÁNIA

Csak tolnótknek!
V i l l a g f i l m i

Főszerepben: Mary Johnson, Ernest van Dürer, Raimondo V. Riol:

A vérző cirkusz
párisi artista történet 8 felvonásban.
Megelőzi:

Ó, boldog házasság!
burleszk vigjáték 7 felvonásban.
Előadások kezdete 7 és 9 órakor.

— Halálos kocsi-szerencsétlenség Nádudvaron. Halálos szerencsétlenség történt vasárnap Nádudvaron. Kovács Sándor tizennyolc éves kocsis az uton hajtott a szekerét, amikor szembe jött vele egy autó. A lovak annyira megvadultak a gépkocsitól, hogy a kocsis nem tudta megfékezni őket s a szekérrel együtt az árokba borult. Kovács Sándor olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a baleset után pár óra múlva meghalt. A nyomozás eddigi adatai szerint az autóvezetőt nem terheli a felelősség s ezért a királyi ügyészség megadta a temetési engedélyt.

Hirdessen a Hajdúföldben

— Felvétel a kollégiumi polgári fiúiskolába. A kollégiumi polgári fiúiskolába még mindig fogadnak el jelentkezéseket. Már mindössze csak néhány üres hely van, mivel 50-nél többet nem vesznek fel. Akik e hó 15-éig folyamodtak tandíjkezdvevényért, kérvényük elintézéséről e hó 25-én, kedden nyerne a ref. tanítóképzőintézet hivatalban felvilágosítást. A beiratkozás e hó 29-én, szombaton délelőtt 10 órakor kezdődik s folytatódik július 1., 2., 3-án. Az első napon, lehetőleg az eddig jelentkezettek iratkoznak be. Tandíj egész évre 50, mellékdíj 14, összesen 64 P. Ezen összeg 4 részletben fizetendő. Beiratáskor kell fizetni egészségiasoknak 16, fél-díjmenteseknek 9 P 75 f; tandíjmenteseknek 5 P 50 fillért.

— Jön! A fekete sejk. Jön! Kilen-cedik parancsolat.

— Megérkezett Hajduszoboszlóra a locsológép-autó. Az a nagy arany fejlődés, amely a gyógyfürdő révén Hajduszoboszlón minden irányban megindult s óriási anyagi áldozatokat kívánt meg, ismét egy újabb s talán egyik leghasznosabb eszközt állította be a haladásnak, egy hatalmas loc ológép-autót, amely öntözésen kívül tűzoltásra is kiválóan alkalmas. Tegnapelőtt érkezett le a Máv. gépgyárból s azonnal meg is kezdte működését. A locsoló-autó 32.000 pengőbe került.

— Bika pincevendéglőjében lehet a legjobban, legolcsóbban étkezni.

— Ha külföldre akar utazni, feltétlenül szüksége van megbízható utikönyvekre, ugymint Voerl, Griebens és Baedecker kiadású utikönyvekre. Mindezeket, valamint a Panorama és Loyd részletes magyar nyelvű utikönyveket állandóan raktáron tartja a Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat r. t.

— Tűkörgyártás, üvegsziszolás, kirakatok tükrözése, autók, autóbusz üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 15. sz. Telefon 356.

TESTEDZÉS

A Hungária lett a profi-liga bajnoka

A Hungária vasárnap játszotta utolsó mérkőzésén 4:0 arányban fölényes játék mellett győzött a Budai 33 csapata felett s így 37 szerzett pontjával megelőzte a 36 pontos Ferencvárost, mely így második lett a bajnokságban. A harmadik helyet Ujpest foglalta el 30 ponttal, míg az az igen előkelő negyedik helyre a Bocskay jutott 25 ponttal, munkájának megérdemelt gyümölcseként. A kiesés szomorú sorsára a nagymultu Sabária jutott, míg osztályozót a Vasas csapata játszik az Attilával. Osztályozó nélkül kerül az első ligába a Pécs-Baranya, mely elke-seredett küzdelem után vivta ki ezt a sikert vasárnap, amikor 3:2 arányban győzött a nehéz rivális az Attila felett.

Bocskay—Vasas 5:0

A mérkőzés nem hozott olyan könnyű győzelmet, mint ahogy azt eredmény sejtetné. A Vasas gyámoltalanságán mulott, hogy eredményt elérni nem tudott, mert részint a Markos kiállítás, részint Semler sérülése erősen megnehezítette a Bocskay dolgát. A Bocskayban Vincze, Mertin, Baumgartner, Fejér dr és Molnár voltak jók, Teleky és Sággy a második féldőben javultak fel, Vampetich feltűnően indisponált volt. A Vasasban egyedül Remmer magaslott ki. Az első gól a 39. percben esik, Mertin szép lefutása jó centereléssel végződik, azt Teleky Vincének tölja ki, aki szép lövéssel a hálóba küldi a lab-

Vásárlásainál hivatkozzék a
Hajdúföldre

dát. A második gólt Teleky szerzi, a harmadikat Mertin beadásából újra Vincze, a negyediket Vampetich beadásából Semler s az ötödiket Vampetich. Ezzel a mérkőzéssel befejezte a Bocskay az idei szép sikerekkel teljes bajnoki szereplését.

Hungária—Budai 33 4:0.

Ujpest—Somogy 5:3.

Bástya—III. ker. 3:2.

Sabária—Kispest 2:2.

Pécs-Baranya—Attila 3:2.

KSE—NyTVE 3:2

A NyTVE-nek ezzel a vereségével erősen elapadtak bajnoki reményei. Így a bajnokság a valószínűség szerint a NyKISE javára eldőltnek tekinthető. A KSE lelkesen és fáradhatatlanul játszó együttese megérdemelten győzött. A gólokat Kozma (2), Bodnár, illetve Guttman (11-esből) és Sipos (11-esből) lötték.

NSE—BUSE 6:2

Az erősen javuló nagyállói csapat biztos győzelmet aratott a BUSE felett. A gólokat Kovács (3), Páskai (2) és Hernády, illetve Mikklós és Bányai rugták.

MyKISE—DMTE 3:2

A kiesés ellen küzdő munkás csapat kemény ellenfél volt, de mégsem tudta megakadályozni a bajnokságot biztos győzelmét. A gólokat Palitz (2) és Markovics, illetve Kállai és Szikszai rugták.

Anglia nyerte a Davis Cup mérkőzést. A Davis Cup a klasszikus értékességű tennisz trófea negyedik fordulójáig szépen szereplő magyar csapat 3:2 arányú vereséget szenvedett. Kehrling a maga két számát fölényesen nyerte, azonban partnerei gyengesége miatt a többi számokban nem tudtak eredményesek lenni. Két footballistát avattak vitézzé.

Minőségben és olcsó árban a

Magyar Ruhaiipar

vezet.

Debrecen legnagyobb
férfi, fiuruha nagyáruháza

az
Arany Bika-szálló épületében

van.

Makády Bélát a DEAC és Tóth Istvánt a DVSC játékosait avatta vasárnap a Kormányzó vitézzé. Mind a kettőt mint várományost érte ez a kitüntetés.

TÓZSDE

A pengő Zürichben 90. 3

Budapest 90.63 és fél, Berlin 123.96, New York 520, London 2520.87 és fél, Páris 20.32, Milánó 27.20, Prága 15.38 és fél, Belgrád 9.12 és háromnegyed, Bukarest 3.09 és fél, Bécs 73, Amsterdam 208.77 és fél.

Valuta- és érmefolyamok.

A valutapiac tájékoztató árfolyamai a következők: Egy angol font 27.72—27.87, száz cseh korona 16.92—17, száz dinár 9.98—19.04, száz dollár 570.70—572.70, száz francia frank 22.35—22.55, száz hollandi forint 229.80—230.80, száz lengyel zloty 64.05—64.35, száz lei 3.37—3.41, száz lira 29.90—30.15, száz német márka 136.45—136.95, száz osztrák schilling 80.42—80.77, száz svájci frank 110.10—110.50 pengő. — A nemesfém piacon a magánforgalomban a huszkoronás aranyat 23—23.30, az ezüst egykoronást 0.36 0.38, a forintoszt 1.04—1.08, az ötkoronást 1.96—2 pengővel jegyezték.

Gabonapiac.

A gabonapiac a spekuláció már szombaton megjárta a farmertámogató törvényjavaslat elfogadásának hírére és ezért a mai forgalomban, tekintettel arra, hogy a külföldi terménypiacokon csak kisebb árjavulás tapasztalható, a kenyérmagvak jelentősebb megráglására számítanak. A piacon a spekuláció egyébként tartózkodik a nagyobbarányú fizetéstől mindaddig, amíg a törvényjavaslat részletei nem válnak ismeretessé, illetően, amíg az törvényerőre nem emelkedik.

A készáru piacon általában élénkebb forgalomra van kilátás, mint a határidő piacon, mert a promptbuza iránt a kereslet fokozatosan élénkül. Megnyugtatóan hatott a piacra az a hír is, hogy az áruaktárokra tároló gabonakészletek erősen fogytak s hogy egy hét alatt buzarkartári készlete például 43.400 mázsával csappant meg.

A liszt- és őrlémény piacon a malmok 37.50 pengős nulláslistalapon számítják lisztárúkat.

A takarmányfélék piacán a forgalom jelentéktelen. A tengeri iránt is csökkent a kereslet s ennek az a magyarázata, hogy a spekuláció a határidő piacon vásárol, mert a júliusi áru olcsóbb a prompt tengerinél. — prompt tengerire viszont egyelőre nincs vevő. A zabot névlegesen 18.50—19.75 pengővel jegyzik minőség szerint.

MAGPIAC. A Mauthner Ödön magtermelő és magkereskedelmi r.-t. heti jelentése. Más évek ezen időszakában a forgalom már teljesen lecsendesült, de ezidén zord tél és hideg tavasz okozta fagyvaknak, mint köles, muharmag, pohánka, fümag még némi kereslete van. **Tarlórépamag** iránt élénk érdeklődés mutatkozik. A Magyar Magkereskedők Országos Egyesületének hivatalos jegyzései 100 kilónként, nyersáruért, budapesti paritásban: lóheremag 140—150, lucerna 120—140, fehérhere 160—170, fehér csillagfürt 24—25, — express borsó 35—40, tavaszi búkköny 40—44, vegyes napraforgómag 28—30, fehér mustármag 50—55 pengő. Budapest, 1929 június 13.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Nagykeréki községben néhai Vengrinszki Gyula és neje örökesi megbízásából 1929. június hó 20-ik napján délelőtt fél 12 óraker a helyszínen nyilvános magánjellegű árverésen 8 katasztrális hold föld birtokot és egy négy szoba mellékhelyiség, egy nagy tengeri göré kereskedelmi használata alkalmas egy nagyobb disznóhizláló, 1000 négyzetgölg területű keltelék és kert számos fajgyümölcsfával beültetve nyilvános árverésen fog eladni a legtöbbet ígérőnek. A házra és földre külön 500 pengő bánatpénz leteendő. Egyéb árverési feltételek a helyszínen közöltetnek, az eladás közbenjöttöm mellett fog megtörténni.

Dr Ertsey Péter
derecskei királyi közjegyző.

ELADÓ INGATLANOK.

A debreceni Ipartestület szabadkézből eladja egy, vagy két darabban a város egyik legszebb, legforgalmasabb helyén és központban lévő, két utcára néző Szappanos-u. 25. sz. a 609 □-öl területű ingatlant, melyen többrendbeli lakás is van.

Ezen ingatlan kiválóan alkalmas bérház létesítésére, ipartelepnek, — anyagraktárnak, továbbá építő iparosok, vállalkozók részére.

Ugyancsak eladja az Ipartestület a szintén forgalmas és szép helyen lévő Teleki-u. 79. számú, többrendbeli kisebb-nagyobb lakásos házat is.

Érdeklődőknek bővebb felvilágosítást nyújt az Ipartestület hivatala.

A debreceni kir. bíróság, mint tkvi hatóság.

2483—1929. tksz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY-KIVONAT.

A Debreceni Kölcsonös Segélyező Egylet végrehajtónak Komódi János és Komódi Imre debreceni lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 400 P — fill. tökékelés és jár. behajtása végett a debreceni kir. bíróság területén levő, Debrecen sz. kir. városban fekvő s a debreceni 7236 sz. tkvi betétben A I. 1—2 sor 6365 és 6366 hrsz. a foglalt Apponyi utca 28 sz. ház udvar és szőlőtől (a Csapókertrben) a Komádi János (nős volt néhai György eszterrel) és Komádi Imre B I. és 8. sorszám alatti 1/11-ed rész illetőségére 1337 P kiküldési árban elrendelte.

Az árverést 1929. évi július hó 4. napján d. e. 9 óraker tkvi hatóság hivatalos helyiségében (Deák Ferenc-u. 18. sz. 104 ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a kiküldési ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverelmi szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kiküldési ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. tc. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapíroban a kiküldétnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldétnél átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Aki az ingatlanért a kiküldési árnl magasabb ígérést tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kiküldési ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. 1908:XLII. 25. §.)

Debrecen, 1929 március 16.

Debrecen, 1929. III. 17.

Koós, sk. jb. alelnök.

A kiadmány hitelűl:
Szentgyörgyi,
kiadó.

Épület és butorvasalások, founérok
Bészler Lajosnál,
Széchenyi-utca 2. sz.

Ramminger hölgyfodrász
Szent Anna-utca 10. Városi bérház.
Telefon 15-37. Tartós villanyvondolás

Padlólakkok
magas fényű, legkiválóbb minőségben, legszebb színekben, nagyon olcsón kapható:
STERN
festéküzletében.
Piac-utca 10. szám.
(Bikával szemben.)

11882—929. II.

Hirdetmény

A városi Tanács a Kónyai szőlőtelep 1924., 1925., 1926., 1928. évi terméséből még meglevő borokat, — melyek jelenleg a városi szeszüzlet pincéjében vannak s ott a városgazda útján megtekinthetők és belőlük minta vehető — a f. évi június hó 25-én délelőtt 10 óraker a Városháza tanácstermében nyilvános árverésen értékesíti. Értékesítés alá kerülnek a különböző fajta borok külön-külön és pedig:

1924. évi rizling 414 liter 12.2 maligán fokos;

1925. évi kövidinka 1790 liter 10 maligán fokos;

1925. éves ezerjő 1760 liter 11 maligán fokos;

1925. évi erdei 2835 liter 9.6 maligán fokos;

1925. évi kadarka 3390 liter 9.8 maligán fokos;

1926. évi vegyes 1230 liter 11.6 maligán fokos;

1928. évi kövidinka 681 liter 9.5 maligán fokos;

1928. évi ezerjő 550 liter 10.8 maligán fokos;

1928. évi erdei 300 liter 8.8 maligán fokos;

1928. évi vegyes 1240 liter 9.9 maligán fokos.

Az árverési feltételek a tanács gazdsági ügyosztálynál megtekinthetők.

Debrecen, 1929. június 13.

Városi Tanács.

Magyar ember a „Hajdúföldre“ fizet elő.

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 10 szög 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg.
Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számíthatnak. — Üzleti hirdetések más tartá alá esnek.

Apróhirdetésekre felhívogást a 3—48. telefonszám ad.

LEVELEZÉS

Főtúcán rendelőnek; irodának 2 szoba kiadó augusztus 1-én. — Hunyady utca 24. sz. 183	Kisebb butorozott szoba, ágynemű nélkül kiadó. Miklós-utca 21. 162
Csinosan butorozott utcai szoba kiadó. Gönczy u. 3. Kollégium háta mögött 4491	Utcai nagy helyiség irodának, — esetleg portállal üzletnek kiadó. Deák Ferenc utca 6. 4450
Magán udvarban egy szoba, konyha; kamara jószágtartással július 1-től kiadó. Káttelep; Ilona u. 8. Ertekezni: Virág utca 4. 4504	Két szoba előszobás lakás kiadó. — Vigkedvő Mihály utca 45. 159
Háromszobás minden komforttal ellátott emeleti lakás kiadó. Cim a kiadóban. 4490	Kiadó szoba, konyha ujonnan festve, villanyvilágítással. Kut 122. 1923
Fiatal ember kvártélyba elsejére felvétetik. Hatvan utca 31.; pingep. 1905	Udvari szoba július 1-re kiadó. — Apaffi 16. 168
Két szobás és egy szobás lakás július 1-re kiadó. Vigkedvő Mihály u. 25. 1907	Különbejáratu udvari butorozott szoba 1—2 személynek kiadó. — Miklós utca 26. 1919
Két szoba, konyha, speiz kiadó július 1-re. Honvéd u. 9-L. 4471	Kiadó kettő szoba, konyha, előszobás ujonnan épült udvari lakás elsejére. Varga-utca 45. 160
Egy udvari szoba fűskamarával azonnalra kiadó. Bethlen u. 8., keresztépület. 4482	Arany János- utca 3. számú házban 6 szobás utcai lakás augusztus 1-től kezdve kiadó. 151
Miklós u. 4. 2 szoba kiadó. 4465	Uri embernek különbejáratu utcai butorozott szoba kiadó. Kazinczi 10. 146
Két egymásba nyílló és egy különálló szépen butorozott utcai parkettes szoba kiadó. Rákóczi utca 35. 4455	Sodronykerítések legutányosabban bevezethetők Neubaumertől, Kémalom utca 4. 3 szobás fűrdőszobás lakás augusztus 1-re kiadó. Hunyadi utca 14. Sirkóraktár. 4431
Kiadó Piac utca 65. sz. a két utcai szoba mellékhelyiségekkel. Ertekezhetni Varga utca 3. szám alatt. 4440	Árpádtéren kettő utcai szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás július 1-ére kiadó. Ertekezni lehet dr Nagy Samu ügyvéd irodájában, Péterfia-utca 2. sz. alatt, a délutáni órákban. 1840
Kiadó 2 szoba, konyha, éléskamara és mellékhelyiségek, árnyas udvar. Keleti sor 21. Vargakert. 4463	Modern villa, 3 szoba, előszoba, fel szerelt fűrdőszoba, minden mellékhelyiségekkel Sestakert, Poroszlay-ut 22. alatt, villamoshoz közel kiadó. 1882
Különbejáratu butorozott szoba kiadó. Péterfia u. 39. sz. 4442	Modern 3 szoba, 1 nagy, 1 kis előszoba, parkettes, fűrdőszoba és mellékhelyiségek kiadó. Ertekezni Kazinczi 10. 147
Kiadó azonnal elfoglalható két nagy szoba, konyha, kamara István gözmalomnál, Ujkert Lehel 39. 142	Kiadó szép szoba, konyha, kamara, sertéstartás, jó vizű kut, villanyvilágítással azonnal elfoglalható. Homokkerti, Kis Áron-utca 18. szám. 169
Egy szoba, konyha, speiz kiadó. Kuruc u. 112. 150	
Kiadó egy vagy két szoba, butorral vagy anélkül. Simonyi ut 4. 1753	
Különbejáratu szépen butorozott szoba ellátással is kiadó. Rosenberg Sas u. 2. 4430	

HÁZASSÁG

Férjhezmenének
gazdaleány — negyvenézer pengő végkielégítéssel, árvalány hatvan holdas tanyásbirtokkal, özvegyasszony 30.000 pengővel, tanyai falusi pusztai leányok, özvegyasszonyok tiztől kétszáz holdasig tanyásbirtokkal, benőssüléssel. Válaszbélyegért bővebbet Kincses kiscgazda, Orosháza. 4451

KIADÓ LAKÁS

Udvari
3 szobás lakás augusztus egyre kiadó. Szent Anna 50 181

Butorozott
elegáns szoba és kisebb is Széchenyi kerti villában ellátással vagy konyha használatlall kiadó. Huszár utca 13. 1903

Hajdúszoboszlón
közel a fűrdőhöz butorozott szoba villanyvilágítással; fűrdőszoba használatlall; háztartást is lehet vezetni; a bérlo saját rádióját használhatja; kiadó. Ertekezni Késes 28. 1909

ÖZLETEK

Üzlethelyiség bármily célra kényelmes lakással jutányosan azonnalra kiadó. Kishegyesi ut 17. sz. 4456

KERESLET

2500.- pengővel közreműködő társ kerestetik 75 százalék, 100 százalék haszonnal járó cikkhez. Pénz biztosítása, mivel saját maga kezeli. — Címet leadni levélben kiadóban „Remény” jelígre. 4476

Egy fiut szabó tanulónak felvesszek. Sugár, Varga utca 16. sz. 4444

HAZAK, HÁZHELYEK

A monostorpályi-uton, a gróf Vécsey-utcában, Tégláskert, Basahalom és Létai-utcában, a Boldogfalvai-kertben, Borzovay-utcában többrendbeli házhelyek, szőlők, gyümölcsös és régi lakóházak, melyek a mi tulajdonunkat képezik, eladók.

HAZAK, HÁZHELYEK

A monostorpályi-uton, a gróf Vécsey-utcában, Tégláskert, Basahalom és Létai-utcában, a Boldogfalvai-kertben, Borzovay-utcában többrendbeli házhelyek, szőlők, gyümölcsös és régi lakóházak, melyek a mi tulajdonunkat képezik, eladók.

AJÁNLAT

Csípke- és löszörkalapok nagyválasztékban kaphatók. Hella kalapszalag; Csapó u. 29.

INGATLAN

Eladó 1000 darab ócska cserép és deszka, léc, faanyag. Érkezni lehet Apaffy utca 32. alatt. 4302

VEGYES

Értesítem a t. közönséget, hogy Vörösmarty u. 2. sz. alatti sütődémet a legmodernebb gyárszeriellen berendeztem.

JÓFORGALMU

Autobuszvállalathoz társat keresek három-négyezer P-vel. Soffár előnyben részesül. Címet megkapja dr. Levelles ügyvédi irodából püspöki palota, Debrecen. 4410-b.

VÉTEL

Mézot veszek. Glück, Péterfia 76. 1809

ELHELYEZKEDÉS

Bizalmi állást keres érettségizett fiatal nő pár száz pengő övadákkal. „Megbízható” jelígre a kiadóba. 4472

HAZAK, HÁZHELYEK

A monostorpályi-uton, a gróf Vécsey-utcában, Tégláskert, Basahalom és Létai-utcában, a Boldogfalvai-kertben, Borzovay-utcában többrendbeli házhelyek, szőlők, gyümölcsös és régi lakóházak, melyek a mi tulajdonunkat képezik, eladók.

AJÁNLAT

Csípke- és löszörkalapok nagyválasztékban kaphatók. Hella kalapszalag; Csapó u. 29.

INGATLAN

Eladó 1000 darab ócska cserép és deszka, léc, faanyag. Érkezni lehet Apaffy utca 32. alatt. 4302

VEGYES

Értesítem a t. közönséget, hogy Vörösmarty u. 2. sz. alatti sütődémet a legmodernebb gyárszeriellen berendeztem.